

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.042

Martes 1 de Enero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

"The Tablet": Es ridículo que ciertos países que tienen sobre sí graves problemas, traten de discutir el futuro de España

"New York Herald Tribune": El mundo católico da gracias a Franco por su labor

The Washington Post: La nota del Gobierno francés a los de Londres y Washington ha sido dictada por Rusia

Por sí el Gobierno de los Estados Unidos tuviera pocos problemas... Nueva York, 31.—El semanario "The Tablet" publica un artículo editorial comentando el alud de problemas interiores y exteriores que pesa sobre el Gobierno norteamericano y la confusión oficial que reina sobre ellos, particularmente dentro de la contradicción política exterior.

"Pues bien—dice el diario—, por sí el Gobierno tuviera pocos conflictos, el subsecretario de Estado, interior, Acheson, parece querer provocar nuevos problemas al recibir en Washington a dos españoles anticristianos que fueron activos en perpetuar la malvada persecución religiosa en España antes y durante la guerra civil. Por otra parte, uno de ellos está acusado de robo, por lo que puede darse la circunstancia de que algún día sea detenido y tendrá que sufrir un proceso por delitos comunes. Ahora, mister Acheson quiere asentarse con los representantes de Francia, donde los comunistas obligaron a De Gaulle a una acción que éste debe considerar repulsiva, reunión adonde también acudirán representantes de Inglaterra, para discutir el futuro del presente régimen español.

España—agrega—vive hoy en orden. Han sido expulsados los persecutores de la religión, los comunistas han sido mantenidos quietos, como el ex embajador Norman Armour reconoció públicamente. No hay cosa más ridícula que cuando Inglaterra tiene sobre sí graves problemas y Francia está fragmentariamente dividida, estos países traten de discutir el futuro de una nación sana como España. Y esto no sólo sobre el terreno moral, sino en el ideológico.

Ahora bien, Mr. Acheson, su prisa por que haya nuevos disturbios en España puede ser un soborno de los comunistas y demás fuerzas anticristianas; pero los norteamericanos que piensan con la cabeza se dan cuenta de que ya es hora de que nuestro departamento de Estado se ocupe de sus propios asuntos, y si desea una acción exterior, que comience por parar los regímenes comunistas y que mantenga fidelidad hacia los postulados de la Carta del Atlántico, por cuya causa el pueblo norteamericano ha sacrificado miles de vidas y billones de dólares. España no ha luchado contra los Estados Unidos; por el contrario, fué benévolutamente neutral y amistosa hacia nosotros, como ha reconocido nuestro antiguo embajador en Madrid, Mr. Hayes. Tampoco España constituye una amenaza para el futuro de los Estados Unidos. Que tenga cuidado Mr. Acheson en sus relaciones con los españoles anticristianos, no sea que sus ansias revolucionarias vayan demasiado lejos. Nosotros, el pueblo norteamericano, estamos indignados por los continuos actos de traición que se producen contra la moralidad cristiana.—Efe.

De toda España se envían felicitaciones al Caudillo por la nota del Gobierno

Madrid, 1.—Se reciben noticias de toda España de haberse cursado por entidades oficiales y particulares entusiastas telegramas de adhesión y felicitación a S. E. el jefe del Estado con motivo de la nota hecha pública en el último Consejo de ministros ante las insidias lesivas de la verdad y de la dignidad nacional.

Balance retrospectivo de un año de actuación nacional

Por FRANCISCO CASARES

Es copiosa la labor. Se ha hecho mucho, en todos los terrenos, en el año que se va. ¡Vaya bendito de Dios, como suele decirse, de lo que no fué grato. Y algún lector suspirante puede que piense: «Si éste lo despidiera así, con cajas destempladas, desde que empieza asegurando que ha sido fructífero, de muchas cosas hechas?» Voy a explicarlo, porque en nada son incompatibles las dos afirmaciones. Lo grato ha sido en España, aquí, en nuestra órbita nacional. Y en el mundo—no podemos olvidar que estamos en él, y a veces por desgracia—el año ha sido de culminación de lo trágico y desagradable, de la más tremenda guerra que haya conocido la Humanidad, aunque ello fuera para llegar al final e instaurar la esperada paz. Una paz que no ha concurrido las sucesiones dramáticas, porque estamos ante el espectáculo del hambre y la desolación en muchos países, y la ambición desorbitada de otros que no hace falta nombrar, los presagios inquietantes, todo lo que hace ya suponer a personajes autorizados que la paz no está firmemente asentada. Pero nos hemos de referir a lo nuestro, que es más obligado, y por otra parte, la referencia, mucho más conectada a lo que reclama el espíritu que son las cosas de buen perfil y de lisonjera perspectiva. Por eso, comenzaba diciendo, que se ha hecho mucho. Y ¿quién lo puede negar? Una obra de intensidad, de tenacidad, ha sido la que se superó. Problemas no faltaron. Para entenderlos y que la estimación sea lo más clara posible, distinguiré hoy dos clases de problemas. Unos, los que representan conflicto, dificultad inesperada—o a veces que esperada, irresoluble—y otros, los que se crean en la misma esfera de la dirección de los públicos negocios, porque problemas son los emprendimientos, las obras que se han

de realizar, todo lo que estaba inédito y se va acometiendo.

Será difícil concretar en la dimensión, forzosamente recortada de una crónica, los pormenores de la labor que se realizó. Para la singularización de cada aspecto en la tarea global, habrá en estos días referencias monográficas. Yo quisiera extraer de los recuerdos, del repaso retrospectivo, lo que pudiera llamarse una línea general, las notas más salientes, los trazos que caracterizan un período y en ese sentido, me parece que las tareas sustanciales han sido: reajuste económico.

(Continúa en la página 5)

EL SECRETO DE LA FUERZA ATOMICA NO SERA REVELADO SIN GARANTIAS

Byrnes dice que en Moscú no hubo acuerdo sobre el problema de Persia

La cuestión de Corea ha sido uno de los problemas más arduos después de la rendición del Japón

Washington, 1.—(Continuación del discurso de Byrnes.)

La cuestión de Corea

La cuestión de Corea ha sido uno de los problemas más arduos desde la rendición del Japón.

Puede ser que la Comisión conjunta soviético-norteamericana, en su cooperación con el Gobierno democrático provisional coreano, considere posible dejar sin efecto el sistema de fideicomiso. Es nuestra meta asegurar el día en que Corea sea el miembro independiente de la Organización de las Naciones Unidas.

La cuestión de China

Nuestra posición respecto a China,

como dijo recientemente el Presidente Truman, fué establecida claramente en Moscú. Encontramos a nuestros aliados de acuerdo con las garantías adecuadas. Ni nosotros ni los países neutrales pueden esperar compartir nuestros recursos de producción de armamentos hasta el momento que se hayan obtenido las garantías necesarias para la protección mutua. El Consejo de Seguridad dictará directrices a la Comisión y aprobará la publicación de informes que

(Continúa en la página 3)

MOVIMIENTO POLITICO DEL AÑO

Tercera etapa hacia la estructura definitiva del Estado Español, orientada por el camino espiritual del Evangelio

Una nueva etapa de la política nacional se inició al nombrar el jefe del Estado (21 de Julio último) los siguientes ministros: de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artaño; del Ejército, teniente general don Fidel Dávila; de Marina, contraalmirante Regalado del Aire, general de división don Eduardo González Gallarza; de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta; de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suñes; de Agricultura, don Carlos Reñ Segura, de Obras Públicas, general don José María Fernández Ladreda; continuando al frente de sus departamentos los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez González; de Hacienda, don Joaquín Benjumea Burín; de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, y de Trabajo, don José Antonio Girón.



levantar, sobre cimientos tradicionales, la estructura definitiva del Estado.

De acuerdo con las consignas de Franco

En el mismo comunicado se dice: «La fecunda labor desarrollada por los Gobiernos anteriores, será impulsada de acuerdo con las consignas trazadas en su último discurso por el jefe del Estado».

En efecto, ante el pleno del Consejo de Estado, Franco acaba de trazar, el 17 de Julio, las líneas generales del nuevo rumbo político y la meta en que ha de desembocar. En el terreno de las definiciones, no creo pueda cabernos opción, pues de los sistemas universalmente aceptados para la gobernanza de los pueblos, solamente uno se presenta ante nosotros como viable: el tradicional español. Y a continuación: «Una monarquía fuerte y flexible que ofrezca soluciones para todas las vicisitudes y circunstancias en que la Patria se pueda encontrar».

Consecuente con los fundamentos (Continúa en la página 4.)

Nuevo período de restauración espiritual y material

El nuevo Gobierno anunció en su primera declaración, un nuevo período en el camino de la restauración espiritual y material; refirió, en orden de la política exterior, el nuevo afán de que todos los españoles seguirán contribuyendo a la gran empresa de

EL AÑO DE LA PAZ

En 1945 acabó la guerra de más bastas proporciones conocida, dejando un mundo sangrante y empobrecido

El fin de la guerra de proporciones más inmensas conocidas, ha tenido la suerte de verlo el año que termina. Ningún conflicto como el acabado ha suscitado tantos dolores, ni la continuidad de una civilización gloriosa, ni ha proporcionado a la humanidad tantos dolores. Un alivio extraordinario ha significado para todos los hombres de buena voluntad, los países neutrales han celebrado el acontecimiento como propio, y España no ha disimulado la alegría inmensa que ha experimentado por tan feliz acontecimiento. Oficialmente, su

Gobierno exteriorizó estos sentimientos concediéndoles los honores de fiesta nacional.

El armisticio con Alemania

La casi total ocupación de Alemania por los ejércitos de sus adversarios y el asedio de la ciudad de Berlín, originaron en la segunda quincena de Abril los primeros rumores de paz, debidos a las gestiones oficiosas, hoy plenamente conocidas, iniciadas por el conde Folke de Bernadotte con el jefe nazi de quien menos se pudiere sospechar, una actitud propicia a este fin: Heinrich Himmler. La rápida sucesión de los acontecimientos con la muerte de Hitler, ocurrida, según la versión oficial, el 30 de Mayo, y según otras no menos autorizadas, el 27 del mismo mes, produjeron la constitución en Emsburgo del último Gobierno alemán, presidido por el almirante Doenitz, quien, a pesar de su proclama anunciando la continuación de la lucha, se apresuró a establecer contacto directo con el general Eisenhower, comandante supremo aliado, para ofrecerle la rendición incondicional del Reich alemán a las naciones unidas, firmándose el tratado de armisticio preliminar el 5 de Mayo y la rendición incondicional de todas las fuerzas alemanas a las fuerzas expedicionarias aliadas y simultáneamente a las soviéticas, el día 7, por los plenipotenciarios de Doenitz, almirante Friedeburg y coronel general Jodl, en el Cuartel General del mariscal Montgomery y establecido en Reims. El alto el fuego, se dio a las 24 horas y un minuto del día 9 de Mayo.

cha tres meses más. Ya durante el mes de Julio hizo su primera oferta de paz durante la Conferencia de Potsdam, a través del Gobierno soviético, que fué rechazada por los Estados Unidos y Gran Bretaña, por no ajustarse al principio de la rendición incondicional. La utilización de la bomba atómica y la ruptura de (Continúa en la página 5.)

FELICITACIONES NAVIDEÑAS AL SANTO PADRE

El encargado de Negocios de España cumplimentó ayer a Pío XII

Ciudad del Vaticano, 31.—Su Santidad sigue recibiendo las felicitaciones navideñas del Cuerpo diplomático. Ha recibido la vez a los encargados de Negocios de Irlanda, Italia, Perú y España. Este último es el ministro plenipotenciario don Juan Teixidor y Sánchez.

Han presentado igualmente sus felicitaciones el asistente del representante personal del Presidente de los Estados Unidos, los encargados de Negocios del Uruguay y Cuba, el consultor eclesiástico de la Legación de Yugoslavia y el consejero eclesiástico también de la Legación de Hungría.

Ha fallecido el obispo de Amiens Ciudad del Vaticano, 31.—Ha fallecido monseñor Luciano Martín, obispo de Amiens.

La rendición del Japón

El Imperio japonés prosiguió la lu-

La constitución de un Ejército internacional para mantener la paz

En breve se reunirán los jefes militares de los "cinco grandes"

Londres, 31.—En los círculos oficiales de Londres, dice la Agencia Reuters, se afirma están casi ultimados los planes para la celebración de conversaciones entre los jefes militares de los "cinco grandes" para la constitución de un Ejército internacional. Dichos jefes militares—británicos, norteamericanos, rusos, franceses y chinos—se reunirán en esta capital durante la primera sesión de la Asamblea general de las Naciones Unidas. El representante estadounidense en la conferencia, que patrocina Gran Bretaña, ha sido designado y no se cree muestren vacilación alguna China y Francia en aceptar la invitación. La misión primordial de las reuniones militares será, se afirma, elaborar los planes de la organización en esta capital durante la sesión del Consejo de Seguridad; determinar la participación de las diversas naciones que han de constituir el Ejército internacional en la formación de las fuerzas de tierra, mar y aire del mismo, y por último, estudiar la reglamentación de los armamentos en el mundo y, a ser posible, el desarme, si bien se considera improbable se discuta por ahora el último punto.—Efe.

Goring no muestra extrañeza por el testamento de Hitler

El Führer le mandó detener, pero culpa de ello a Borman y Goebbels

Nuremberg, 31.—Un corresponsal de la Agencia United Press informó que el mariscal Goring no expresó la menor sorpresa al saber que por el testamento de Hitler había sido destituido de su cargo y expulsado del partido, pero expresó su extrañeza por el hecho de que Himmler hubiese corrido la misma suerte, aunque sabía que éste se hallaba en desgracia desde tres meses antes, de terminar la guerra. Agregó que esperaba la declaración de Hitler respecto a él mismo, ya que le hizo detener, pero manifestó que la culpa la tenía Borman, ayudado por Goebbels.

"O RUSIA ABANDONA SUS RECLAMACIONES O COMENZARA LA GUERRA RUSO-TURCA,"

ANGORA, 30.—EN UN COMENTARIO AL COMUNICADO DE MOSCÚ, EL PERIODICO SEMIOFICIAL «ULUS» DICE QUE ES DIFICIL CREER QUE LAS CUESTIONES QUE NO HAN SIDO MENCIONADAS EN EL PUEBAN SER RESUELTAS A TRAVES DE LOS CONDUCTOS DIPLOMATICOS ORDINARIOS. CASI TODA, POR NO DECIR TODA, LA PRENSA TURCA MUESTRA DESCONTENTO ANTE EL COMUNICADO DE REFERENCIA. «TANIN» ESCRIBE: «O BIEN LOS SOVIETS ABANDONAN SUS RECLAMACIONES, O BIEN COMENZARA LA GUERRA RUSOTURCA».—Efe.



EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.042

Martes 1 de Enero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

“The Tablet”: Es ridículo que ciertos países que tienen sobre sí graves problemas, traten de discutir el futuro de España

“New York Herald Tribune”: El mundo católico da gracias a Franco por su labor

The Washington Post: La nota del Gobierno francés a los de Londres y Washington ha sido dictada por Rusia

Por sí el Gobierno de los Estados Unidos tuviera pocos problemas... Nueva York, 31.—El semanario «The Tablet» publica un artículo editorial comentando el alud de problemas interiores y exteriores que pesa sobre el Gobierno norteamericano y la confusión oficial que reina sobre ellos, particularmente dentro de la contradictoria política exterior.

«Pues bien—dice el diario—; por sí el Gobierno tuviera pocos conflictos, el subsecretario de Estado interino, Acheson, parece querer provocar nuevos problemas al recibir en Washington a dos españoles anticristianos que fueron activos en perpetrar la malvada persecución religiosa en España antes y durante la guerra civil. Por otra parte, uno de ellos está acusado de robo, por lo que puede darse la circunstancia de que algún día sea detenido y tendrá que sufrir un proceso por delitos comunes. Ahora, mister Acheson quiere asentarse con los representantes de Francia, donde los comunistas obligaron a De Gaulle a una acción que éste debe considerar repulsiva, reunión adonde también acudirán representantes de Inglaterra, para discutir el futuro del presente régimen español.

España—agrega—vive hoy en orden. Han sido expulsados los perseguidores de la religión; los comunistas han sido mantenidos quietos, como el ex embajador Norman Armour reconoció públicamente. No hay cosa más ridícula que cuando Inglaterra tiene sobre sí graves problemas y Francia está fragmentariamente dividida, estos países traten de discutir el futuro de una nación sana como España. Y esto no sólo sobre el terreno moral, sino en el ideológico.

Ahora bien, Mr. Acheson, su prisa por que haya nuevos disturbios en España puede ser un soborno de los comunistas y demás fuerzas anticristianas; pero los norteamericanos que piensan con la cabeza se dan cuenta de que ya es hora de que nuestro departamento de Estado se ocupe de sus propios asuntos, y si desea una acción exterior, que comience por parar los regímenes comunistas y que mantenga fidelidad hacia los postulados de la Carta del Atlántico, por cuya causa el pueblo norteamericano ha sacrificado miles de vidas y billones de dólares. España no ha luchado contra los Estados Unidos; por el contrario, fué benevolente neutral y amistosa hacia nosotros, como ha reconocido nuestro antiguo embajador en Madrid, Mr. Hayes. Tampoco España constituye una amenaza para el futuro de los Estados Unidos. Que tenga cuidado Mr. Acheson en sus relaciones con los españoles anticristianos, no sea que sus ansias revolucionarias vayan demasiado lejos. Nosotros, el pueblo norteamericano, estamos indignados por los continuos actos de traición que se producen contra la moralidad cristiana.—Efe.

El mundo cristiano da gracias a Franco por su labor

Nueva York, 31.—El «New York Herald Tribune» publica un comunicado que firma Marie Eugene Jaek, quien enérgicamente se opone a los recientes ataques contra el régimen político español. Defiende la persona y la obra de Franco desde el punto de vista moral y cristiano y repudia al mismo «New York Herald Tribune» por haber calificado al Caudillo de tirano. Afirma, por último, que el mundo cristiano no ha perdido su conciencia todavía ni su sentido de la responsabilidad y da gracias a Franco por su labor.—Efe.

Los argumentos de Hayes, publicados en «The Catholic News»

Nueva York, 31.—El semanario «The Catholic News» publica un extracto del libro del doctor Carlton J. Hayes relativo a España, extracto que destaca con los argumentos del ex embajador norteamericano en Madrid de que España prestó ayuda a la victoria aliada. El mismo semanario...

La cuestión de China

Washington, 1.—(Continuación del discurso de Byrnes.)

La cuestión de Corea

La cuestión de la fuerza atómica

El delegado de la Gran Bretaña y nosotros accedimos en Moscú a la propuesta concreta de que se establezca por las Naciones Unidas una Comisión de la fuerza atómica.

El mundo cristiano da gracias a Franco por su labor

Nueva York, 31.—El «New York Herald Tribune» publica un comunicado que firma Marie Eugene Jaek, quien enérgicamente se opone a los recientes ataques contra el régimen político español. Defiende la persona y la obra de Franco desde el punto de vista moral y cristiano y repudia al mismo «New York Herald Tribune» por haber calificado al Caudillo de tirano. Afirma, por último, que el mundo cristiano no ha perdido su conciencia todavía ni su sentido de la responsabilidad y da gracias a Franco por su labor.—Efe.

Los argumentos de Hayes, publicados en «The Catholic News»

Nueva York, 31.—El semanario «The Catholic News» publica un extracto del libro del doctor Carlton J. Hayes relativo a España, extracto que destaca con los argumentos del ex embajador norteamericano en Madrid de que España prestó ayuda a la victoria aliada. El mismo semanario...

La cuestión de China

Washington, 1.—(Continuación del discurso de Byrnes.)

La cuestión de Corea

La cuestión de la fuerza atómica

El delegado de la Gran Bretaña y nosotros accedimos en Moscú a la propuesta concreta de que se establezca por las Naciones Unidas una Comisión de la fuerza atómica.

MOVIMIENTO POLITICO DEL AÑO

Tercera etapa hacia la estructura definitiva del Estado Español, orientada por el camino espiritual del Evangelio

Una nueva etapa de la política nacional se inició al nombrar el Jefe del Estado (21 de Julio último) los siguientes ministros: de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; del Ejército, teniente general don Fidel Dávila; de Marina, contraalmirante Regalado; del Aire, general de división don Eduardo González Gallarza; de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta; de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances; de Agricultura, don Carlos Rein Segura; de Obras Públicas, general don José María Fernández Ladreda; continuando al frente de sus departamentos los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez González; de Hacienda, don Joaquín Benjumea Burín; de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, y de Trabajo, don José Antonio Girón.

Nuevo período de restauración espiritual y material

El nuevo Gobierno anunció en su primera declaración, un nuevo período en el camino de la restauración espiritual y material; reiteró, en orden de la política exterior, el nuevo afán del pueblo español de colaborar en



favor de la convivencia de los pueblos y, en el orden interior proclamó abierta la etapa inaugurada por dos leyes fundamentales. El Fuero de los Españoles y la ley de Régimen Local. Y termina expresando su fe en el porvenir de España, con la confianza en que todos los españoles seguirán contribuyendo a la gran empresa de

levantar, sobre cimientos tradicionales, la estructura definitiva del Estado.

De acuerdo con las consignas de Franco

En el mismo comunicado se dice: «La fecunda labor desarrollada por los Gobiernos anteriores será impulsada de acuerdo con las consignas trazadas en su último discurso por el Jefe del Estado».

En efecto, ante el pleno del Consejo de Estado, Franco acaba de trazar, el 17 de Julio, las líneas generales del nuevo rumbo político y la meta en que ha de desembocar. En el terreno de las definiciones, no creo pueda cabernos opción, pues de los sistemas universalmente aceptados para la gobernación de los pueblos, solamente uno se presenta ante nosotros como viable: el tradicional español. Y a continuación: «Una monarquía fuerte y flexible que ofrezca soluciones para todas las vicisitudes y circunstancias en que la Patria se pueda encontrar».

Consecuente con los fundamentos (Continúa en la página 4.)

Balance retrospectivo de un año de actuación nacional

Es copiosa la labor. Se ha hecho mucho, en todos los terrenos, en el año que se va. ¡Vaya bendito de Dios!, como suele decirse de lo que no fué grato. Y algún lector suspicaz puede que piense: «Si éste lo despiden así, con cajas destempladas, ¿cómo empieza asegurando que ha sido fructífero, de muchas cosas hechas? Voy a explicarlo, porque en nada son incompatibles las dos afirmaciones. Lo grato ha sido en España, aquí, en nuestra órbita nacional. Y en el mundo—no podemos olvidar que estamos en él, y a veces por desgracia—el año ha sido de culminación de lo trágico y desagradable, de la más tremenda guerra que haya conocido la Humanidad, aunque ello fuera para llegar al final e instaurar la esperada paz. Una paz que no ha conjurado las sucesiones dramáticas, porque estamos ante el espectáculo del hambre y la desolación en muchos países, y la ambición desorbitada de otros que no hace falta nombrar, los presagios inquietantes, todo lo que hace ya suponer a personajes autorizados que la paz no está firmemente asentada. Pero nos hemos de referir a lo nuestro, que es más obligado, y por otra parte, la referencia, mucho más conectada a lo que reclama el espíritu, que son las cosas de buen perfil y de lisonjera perspectiva. Por eso, comenzaba diciendo que se ha hecho mucho. Y ¿quién lo puede negar? Una obra de intensidad, de tenacidad, ha sido la que se superó. Problemas no faltaron. Para entendernos y que la estimación sea lo más clara posible, distinguiremos; hay dos clases de problemas. Uno, los que representan conflicto, dificultad inesperada—o aunque esperada, irresoluble—y otros, los que se crean en la misma esfera de la dirección de los públicos negocios, porque problemas son los emprendimientos, las obras que se han

de realizar, todo lo que estaba inédito y se va acometiendo.

Sería difícil concretar en la dimensión, forzosamente recortada de una crónica, los pormenores de la labor que se realizó. Para la singularización de cada aspecto en la tarea global, habrá en estos días referencias monográficas. Yo quisiera extraer de los recuerdos, del repaso retrospectivo, lo que pudiera llamarse una línea general, las notas más salientes, los trazos que caracterizan un período y en ese sentido, me parece que las tareas sustanciales han sido: reajuste eco-

(Continúa en la página 5)

El secreto de la fuerza atómica no será revelado sin garantías

Byrnes dice que en Moscú no hubo acuerdo sobre el problema de Persia

EL SECRETO DE LA FUERZA ATOMICA NO SERA REVELADO SIN GARANTIAS

Byrnes dice que en Moscú no hubo acuerdo sobre el problema de Persia

La cuestión de Corea ha sido uno de los problemas más arduos después de la rendición del Japón

Washington, 1.—(Continuación del discurso de Byrnes.)

La cuestión de China

La cuestión de Corea

La cuestión de la fuerza atómica

El delegado de la Gran Bretaña y nosotros accedimos en Moscú a la propuesta concreta de que se establezca por las Naciones Unidas una Comisión de la fuerza atómica.

EL SECRETO DE LA FUERZA ATOMICA NO SERA REVELADO SIN GARANTIAS

Byrnes dice que en Moscú no hubo acuerdo sobre el problema de Persia

La cuestión de Corea ha sido uno de los problemas más arduos después de la rendición del Japón

Washington, 1.—(Continuación del discurso de Byrnes.)

La cuestión de China

La cuestión de Corea

La cuestión de la fuerza atómica

El delegado de la Gran Bretaña y nosotros accedimos en Moscú a la propuesta concreta de que se establezca por las Naciones Unidas una Comisión de la fuerza atómica.

EL AÑO DE LA PAZ

En 1945 acabó la guerra de más bastas proporciones conocida, dejando un mundo sangrante y empobrecido

El fin de la guerra de proporciones más inmensas conocidas, ha tenido la suerte de verlo el año que termina. Ningún conflicto como el acabado ha suscitado tantas dudas acerca de la continuidad de una civilización gloriosa, ni ha proporcionado a la humanidad tantos dolores. Un alivio extraordinario ha significado para todos los hombres de buena voluntad. Los países neutrales han celebrado el acontecimiento como propio y España no ha disimulado la alegría inmensa que ha experimentado por tan feliz acontecimiento. Oficialmente, su

Gobierno exteriorizó estos sentimientos concediéndole los honores de fiesta nacional.

El armisticio con Alemania

La casi total ocupación de Alemania por los ejércitos de sus adversarios y el asedio de la ciudad de Berlín, originaron en la segunda quincena de Abril los primeros rumores de paz, debidos a las gestiones oficiosas, hoy plenamente conocidas, iniciadas por el conde Folke de Bernadotte con el jefe nazi de quien menos se pudiera sospechar una actitud propicia a este fin: Heinrich Himmler. La rápida sucesión de los acontecimientos con la muerte de Hitler, ocurrida, según la versión oficial, el 30 de Mayo, y según otras no menos autorizadas, el 27 del mismo mes, produjeron la constitución en Flensburg del último Gobierno alemán, presidido por el almirante Doenitz, quien, a pesar de su proclama anunciando la continuación de la lucha, se apresuró a establecer contacto directo con el general Eisenhower, comandante supremo aliado, para ofrecerle la rendición incondicional del Reich alemán a las naciones unidas, firmándose el tratado de armisticio preliminar el 5 de Mayo y la rendición incondicional de todas las fuerzas alemanas a las fuerzas expedicionarias aliadas y simultáneamente a las soviéticas, el día 7, por los plenipotenciarios de Doenitz, almirante Friedeburg y coronel general Jodl, en el Cuartel General del mariscal Montgomery y establecido en Reims. El alto el fuego, se dió a las cero horas y un minuto del día 9 de Mayo.

La rendición del Japón

El Imperio japonés prosiguió la lu-

cha tres meses más. Ya durante el mes de Julio hizo su primera oferta de paz durante la Conferencia de Potsdam, a través del Gobierno soviético, que fué rechazada por los Estados Unidos y Gran Bretaña, por no ajustarse al principio de la rendición incondicional. La utilización de la bomba atómica y la ruptura de

(Continúa en la página 5.)

FELICITACIONES NAVIDEÑAS AL SANTO PADRE

El encargado de Negocios de España cumplimentó ayer a Pío XII

Ciudad del Vaticano, 31.—Su Santidad sigue recibiendo las felicitaciones navideñas del Cuerpo diplomático. Ha tocado la vez a los encargados de Negocios de Irlanda, Italia, Perú y España. Este último es el ministro plenipotenciario don Juan Teixeridor y Sánchez.

Han presentado igualmente sus felicitaciones el asistente del representante personal del Presidente de los Estados Unidos, los encargados de Negocios del Uruguay y Cuba, el consultor eclesiástico de la Legación de Yugoslavia y el consejero eclesiástico también de la Legación de Hungría.

Ha fallecido el obispo de Amiens

Ciudad del Vaticano, 31.—Ha fallecido monseñor Luciano Martín, obispo de Amiens.

Goering no muestra extrañeza por el testamento de Hitler

El Führer le mandó detener, pero culpa de ello a Borman y Goebbels

Nuremberg, 31.—Un corresponsal de la Agencia United Press informa que el mariscal Goering no expresó la menor sorpresa al saber que por el testamento de Hitler había sido destituido de su cargo y expulsado del partido, pero expresó su extrañeza por el hecho de que Himmler hubiese corrido la misma suerte, aunque sabía que éste se hallaba en desgracia desde tres meses antes de terminar la guerra. Agregó que esperaba la declaración de Hitler respecto a él mismo, ya que le hizo detener, pero manifestó que la culpa la tenía Borman, ayudado por Goebbels.

La constitución de un Ejército internacional para mantener la paz

En breve se reunirán los jefes militares de los “cinco grandes”

Londres, 31.—En los círculos oficiosos de Londres, dice la Agencia Reuter, se afirma están casi ultimados los planes para la celebración de conversaciones entre los jefes militares de los «cinco grandes» para la constitución de un Ejército internacional. Dichos jefes militares—británicos, norteamericanos, rusos, franceses y chinos—se reunirán en esta capital durante la primera sesión de la Asamblea general de las Naciones Unidas. El representante estadounidense en la conferencia, que patrocina Gran Bretaña, ha sido ya designado y no se cree muestren vacilación alguna China y Francia en aceptar la invitación. La misión primordial de las reuniones militares será, se afirma: elaborar los planes de la organización que ha de operar a las órdenes del Consejo de Seguridad; determinar la participación de las diversas fuerzas de tierra, mar y aire del mismo, y por último, estudiar la regulación de los armamentos en el mundo y, a ser posible, el desarme, si bien se considera improbable se discuta por ahora el último punto.—Efe.

“O RUSIA ABANDONA SUS RECLAMACIONES O COMENZARA LA GUERRA RUSO-TURCA...”

ANGORA, 30.—EN UN COMENTARIO AL COMUNICADO DE MOSCU, EL PERIODICO SEMIOFICIOSO «ULUS» DICE QUE ES DIFICIL CREER QUE LAS CUESTIONES QUE NO HAN SIDO MENCIONADAS EN EL PUEBAN SER RESUELTAS A TRAVES DE LOS CONDUCTOS DIPLOMATICOS ORDINARIOS.

CASI TODA, POR NO DECIR TODA, LA PRENSA TURCA MUESTRA DESCONTENTO ANTE EL COMUNICADO DE REFERENCIA. «TANIN» ESCRIBE: «O BIEN LOS SOVIETS ABANDONAN SUS RECLAMACIONES, O BIEN COMENZARA LA GUERRA RUSOTURCA.»—EFE.

Información Local

NOTAS DEPORTIVAS

Lo que dió de sí la jornada

La sorpresa del día corrió a cargo de los rojiblancos zamoranos, que en el Estadium vallisoletano fueron capaces de arrancar un punto a los propietarios del campo y líderes del grupo. Y lo sorprendente del caso es que esta hazaña la hicieron con diez hombres en el terreno, debido a que un jugador del Zamora se lesionó gravemente a los diez minutos de empezar el partido. Con este triunfo zamorano se ha dado el más rotundo mentís a los «científicos», que, sobre el papel, organizaron el once vallisoletano, del que esperaban la goleada que hace tiempo está esperando la afición de la ciudad del Pisuerga. Pero si buenos en el papel, en el rectángulo se vieron y desearon para conseguir ese apretado empate a dos tantos. Hermosa lección que deberán no desaprovechar los «científicos» de todas las agrupaciones futbolísticas.

Como nos permitimos vaticinar, al otro clasificado del grupo, la Leonesa, el Palencia no le dejó llevarse ningún punto de su Balastera. Y menos mal que el 1-0 del marcador es un resultado honroso con el que pueden tapar decorosamente su derrota esos leoneses con los que jugó a placer el conjunto morado. Gran partido el de ambos onces y pésimo arbitraje del turno, aunque no llegara a lo «espantoso» que adjudicaron al otro de su colega señor Santos López en Valladolid.

Al fin se destapó la Burgalesa. Suerte que tuvieron su incondicionalidad, pues otros lo están esperando hace tres meses, y en cada jornada encuentran a su equipo más «arropado». Nos felicitamos de la resurrección del once burgalés, aunque tememos por el 6-0 que se llevaron los del carril a los madriles, puesto que sus próximos rivales seremos nosotros. Ya veremos si en esta ocasión no llegamos a tiempo, como nos ha venido ocurriendo domingo tras domingo.

Demasiado escandaloso se nos antoja el 9-3 del Imperio-Béjar, al jugarse este partido en el diminuto campo del Fuyma. La goleada se habría diluido en el vasto rectángulo del Estadio. En él hubiera pasado más desapercibida. Pero habiendo tenido lugar donde se dió, nos suponemos que todo el campo quedaría «sembrado» de goles. Y como el adjudicatario, el Béjar, es el otro conjunto con quien hemos de contentarnos. Suerte que tenemos.

A la comba quisieramos saltarnos el 3-3 del Peñasal, el que, a falta de otra virtud, tuvo la de adjudicarnos, con carácter definitivo, el título de promociionistas. Pero nos estaremos quietecitos para no deteriorar el farolillo rojo que portaremos, con el mayor cuidado, lo que resta de temporada. Y que salten por nosotros los

encargados de ahorrar a Segovia la «diciencia» de su actual categoría nacional. Porque es lo menos que se les puede pedir si no quieren que el Peñasal se convierta en una granja avícola. Que es a lo que quedaría reducido—al menos a nosotros no se nos ocurre otro empleo más adecuado—aquel terreno tapiado si el once segoviano descendiera de categoría. Pero como el dejar a la Gimnástica Segoviana en el lugar que estaba es lo menos que pueden hacer—y lo más por ahora—jugadores y directivos, nosotros no abrigamos la menor duda de que uno y otros se multiplicarán para cumplir tan importantísimo cometido, que la afición de Segovia estima en ellos como deber ineludible. Así, pues, desde ahora mismo, ojo avizor para evitar tropiezos irreparables en los partidos de la promoción, que al que madruga Dios le ayuda...

Y puesto que de las divinas ayudas tratamos, que éstas no les falten a sus lectores, en el año que hoy inauguramos, es el más ferviente deseo en este día de quien tanto molesta su atención con estos escritos.

Después de la felicitación por el Año Nuevo—lo más grato de nuestra tarea en esta jornada—nos queda la otra—ingrata ella—de darles la clasificación de los onces, que es como sigue:

Valladolid, 25 puntos; Imperio, 22; C. Leonesa, 21; Palencia, 15; Ferroviaria, 15; Avila, 14; G. Burgalesa, 13; Béjar, 12; A. de Zamora, 12; y G. Segoviana, 9.

Los partidos que se jugarán el próximo domingo, en los campos de los clubs citados en primer lugar, son los siguientes: Valladolid-C. Leonesa; Zamora-Burgalesa; Ferroviaria-G. Segoviana; Avila-Imperio, y Béjar-Palencia.

C.
NOMBRAMIENTOS DE PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTE DE LA GIMNASTICA SEGOVIANA

El presidente de la Delegación comarcal de la Federación Castellana de Fútbol nos comunica que, por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, ha sido aprobada la propuesta de la Delegación comarcal para los nombramientos de presidente y vicepresidente de la Gimnástica Segoviana.

Para dichos cargos han sido designados los señores don Pedro Hernández Ramos y don Martín González Calero, respectivamente.

Con nuestra felicitación a los señores Hernández y González Calero, les expresamos nuestro deseo por que su gestión al frente de los cargos que se les han conferido sea lo más acertada en beneficio de la Gimnástica y del deporte en general en nuestra ciudad. Y que salten por nosotros los

La Noche Vieja se celebró ayer en Segovia con verdadero júbilo

Fiestas de sociedad en los Círculos. Hasta la madrugada no faltó público en las calles de la ciudad

Con verdadero júbilo se ha celebrado en Segovia la noche vieja. Favoreció la celebración la bonanza de la temperatura, por lo que gran cantidad de público, con la algazara consiguiente, recorrió las calles de la ciudad hasta la madrugada. La celebración tuvo un tono de buen gusto, no registrándose incidente alguno.

Momentos antes de las doce, la plaza de Franco presentaba un brillante aspecto, por la multitud de público allí reunida. Es inútil decir que todas las miradas estaban fijadas en el reloj de las Casas Consistoriales, esperando las doce campanadas. La llegada de dos personajes disfrazados: uno representando el año viejo y otro el entrante, fué recibida con gran algazara y nutridos aplausos. Al sonar las doce se hizo un silencio impresionante y el público se apresuró a ingerir las doce uvas o su sustitutivo. Después volvió la algazara hasta que, poco a poco, fué dispersándose la gente.

Todos los cafés estuvieron repletos de público y a las doce se tomaron también las doce uvas. Después se interpretó el Himno Nacional, que el público escuchó respetuosamente en pie. Después... para qué vamos a repetir, lector.

En las sociedades de recreo se celebraron fiestas de sociedad, así como bailes en otros salones. En el Casino de la Unión se verificó un baile que estuvo anímadísimo, asistiendo un público muy selecto, que bailó animadamente hasta la hora señalada, a los acordes de una escogida orquesta. La sociedad obsequió a cuantos asistieron a la fiesta con las clásicas doce uvas, pero hay que advertir que como esta fruta ha escaseado este año en Segovia, hubo de acudir, en parte, al suplemento de las pasas. Al fin y al cabo parece igual. A las doce se tomaron las doce uvas o las doce pasas, se brindó por que el año de 1946 sea pródigo en venturas y continuó la fiesta con gran animación.

LAS NUEVAS TARIFAS FERROVIARIAS

El Instituto Politécnico de Ferrocarriles las publica en una útilísima obra, con amplios índices alfabéticos para hallar rápidamente el precio y condiciones de cada transporte. Todas las condiciones de aplicación figuran concordadas con la legislación en vigor. Se insertan varios centenares de ejemplos prácticos, ajustados al nuevo sistema de tasación. Precio en Madrid: Tomo de tarifas generales, 65 pesetas; tomo de tarifas especiales de mercancías, 75 pesetas. Suministro de las sucesivas innovaciones. Los tomos pueden adquirirse por separado, sirviéndose a partir del 25 de Enero. Oficinas: Plaza de las Cortes, 3, principal, Madrid.

También celebró su fiesta el Círculo Mercantil, siendo tanta la afluencia de público, que era difícilísimo dar un paso por sus salones. Se hizo gran derroche de confetti y serpentinas y gran venta de los pintorescos gorritos de papel y trompetillas. Asimismo la sociedad obsequió a los concurrentes a la fiesta con bolsitas conteniendo doce pasas que, que lo vamos a hacer, sustitúan a las uvas. La llegada del año nuevo, con las doce campanadas, fué recibida con enorme regocijo y después de brindar por el año que comenzaba, la fiesta continuó con el mismo tono de alegría y distinción hasta que por el imperativo de la hora prevista hubo de terminarse.

La Adoración Nocturna celebró anoche la solemne Vigilia de fin de año

Tuvo lugar en la S. I. Catedral asistiendo un gran concurso de fieles

Anoche, a las once, en la Santa Iglesia Catedral, se celebró solemnemente por la Adoración Nocturna la Vigilia de fin de año. En los sillones del centro de la capilla del Sagrario se colocaron los adoradores y con ellos el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el alcalde de la ciudad y otras autoridades. El resto de la capilla estaba llena de fieles.

GOBIERNO MILITAR

Todo oficial de complemento o provisional licenciado, pendiente de ingreso en la escala de complemento o que no lo hubiese solicitado, manifestará urgentemente a este Gobierno militar su domicilio, y expresará motivos de la no solicitud. De encontrarse en esta plaza, se pasará por esta dependencia a los fines expuestos, y en el supuesto caso de no haber cumplimentado los expresados extremos, por conducto de la Zona de Movilización de esta plaza.

PAGO DEL SUBSIDIO DE VEJEZ

Instituto Nacional de Previsión.—Se pone en conocimiento de todos los subsidiados de Vejez residentes en esta capital, que pueden personarse en las oficinas de esta Delegación provincial durante los días 2 y 3 del próximo mes de Enero, de ocho y media a una, para hacerles efectivo el importe de la mensualidad de Diciembre.



ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VARIOS

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidors, tintes, Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

PARA ARREGLAR su máquina de coser o escribir, ninguna casa mejor que aquí, y para arreglar su pluma, casa de Alba como ninguna. Plaza de Franco, 22.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles económicos, comedores, armarios, cómodas, mesas, trerosillos, espejos, sillas. Frente Banco España.

terminaron las fiestas señaladas, las calles adquirieron la máxima animación, recorriéndolas los grupos, que entonaban alegres canciones.

Como decimos, la algazara no terminó hasta la madrugada. Podemos afirmar que ha sido la noche vieja que, desde hace muchos años, se ha celebrado con mayor animación y con la más clara simpatía, pues, como decimos, no se registraron escenas de mal gusto. Los segovianos se divertieron anoche de lo lindo e hicieron bien, que el año viejo, lleno de sabores, se marchaba. Llegaba el año nuevo y había que recibirle espléndidamente para ver si con tal recibimiento nos trae venturas y felicidades que a todos, de corazón, deseamos.

mañitines, se hizo el ejercicio espiritual y se semientonaron los salmos 59 y 129. Momentos antes de las doce, los adoradores se postraron en tierra y así escucharon las doce campanadas con las que terminaba el año 1945 y empezaba el año de gracia de 1946. Seguidamente, dicho el «Sit nomen Domini benedictum», se cantaron el Te Deum y el Magnificat y se leyeron las reflexiones para empezar el año. Dicho el Veni Creator Spiritu, se dijo la misa, que ofició el excelentísimo señor vicario general del Obispado, don Aurelio del Pino. Fueron muchísimos los fieles que se acercaron a la sagrada mesa, hasta el punto de que la comunión tuvo que ser administrada por dos señores sacerdotes y, aun así, el acto de administrar la comunión duró largo tiempo.

Terminado el santo sacrificio de la misa, se rezaron las oraciones de acción de gracias, se hizo la reserva y se dió la bendición con el Santísimo.

Con la retirada de la guardia terminó este acto eucarístico de fin de año, que resultó solemnisimo.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica, 672,5 m/m.
Dirección del viento, S. O.
Fuerza del viento, 4 kilómetros.
Temperatura máxima, 8,6.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica, 671,0 m/m.
Dirección del viento, S. O.
Fuerza del viento, 3 kilómetros.
Temperatura mínima, 1,0.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

GANADOS

VACA suiza del primero, abundante producción, vende Vicente Escobar, en Garcillán.

CABALLO semental, cuatro años, alzada 1,54, enganchado, a prueba. Hontabilla, Aureliano Melero.

VACA suiza, cumplida del primero, vende, Paulino Arribas, Aguilafuente.

VENDO dos vacas primerizas, una mestiza recién parida, otra suiza abocada. Pedro Martín Martín, en Tenzuela.

VENDO dos cabras, una abocada. Francisco Valle, en Cabañas de Polendos.

ARRIENDOS

SE TOMARIA en arrendamiento cuadrada, en esta capital o sus proximidades, capaz para dos parejas de bueyes. Informes, Agencia Julia Sancho, Colón, 9.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Obra Sindical Educación y Descanso

Esta Obra Sindical, en su deseo de elevar el nivel cultural y artístico de los productores segovianos y continuando la labor que viene realizando, pone a disposición de aquéllos su Escuela de Cultura y Arte, en la que profesores especializados, competentes, se encargarán de las siguientes clases y a las horas que se indican:

Cultura general, de siete a ocho de la noche.

Contabilidad y cálculo mercantil, de ocho a nueve de la noche.

Solfeo y música instrumental, de siete a nueve de la noche.

Serán admitidos solamente los mayores de catorce años que sean o se hagan afiliados y abonen la cantidad mensual de cinco pesetas en cada una de las clases.

El plazo de inscripción termina el día 5 del próximo mes.

PRECIOS QUE REGIRAN PARA LAS DISTINTAS CLASES DE CARNES

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes. Junta provincial de Precios.—Relación de los precios tope máximos que regirán en esta provincia durante la semana del 30 de Diciembre al 5 de Enero, para las distintas clases de carnes que a continuación se indican:

Vacuno mayor, 14,50 pesetas kilo; ternera, 18,50; lanar o cabrio mayores, 12,95; lanar o cabrio menores, 16,80; cerda, 28,00.

Tajo único

Vacuno mayor, 10,40 pesetas kilo; lanar o cabrio mayores, 10,60; lanar o cabrio menores, 13,75; cerda, 18.

NOTA.—Los industriales carniceros tienen la obligación de poner en su establecimiento, y a la vista del público, relación exacta de los anteriores precios.

Asimismo pondrán a disposición de cualquiera que lo solicite, la documentación (certificado del veterinario), que acredite la calidad de las reses que están despachando en su establecimiento en ese día.

El gobernador civil

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer no han sido hechas ninguna inscripción de nacimiento, defunción ni matrimonio.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 31.—Premiado con 25 pesetas, número 035. Premiados con 2,50, los terminados en 35.



ALQUILERES

ALQUILO habitación amueblada, sitio céntrico; con derecho cocina, 150 pesetas, o en pensión completa, 12 pesetas a señora o señorita. Informarán, Independencia, 1.

VENTAS

CARRO de yugo, a medio uso; véndese. Ulderico Artega, en Aragonese.

CASA y pinar con 150 pinos, se venden. Félix Pérez, en Laguna Rodrigo.

VENDO dos carros de varas, uno para transporte, atalajado, otro para labranza. Cecilio Enjuto, Olombrada.

VENDO baratísimo, por falta de asistimiento, al pleno desarrollo, fábrica de elaboración madera y maquinaria de molino. Víctor García, Castroserna de Abajo.

PAR DE RUEDAS medio uso, véndense. Pedro de la Mata, en Garcillán.

†
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA
SEÑORITA
Lucía Pascual Valverde
Hija de María
Que falleció en Segovia el 31 de Diciembre de 1945
a los 19 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada madre doña Dionisia Valverde (viuda de Pascual); hermanos Natividad, Crescencio, Josefa, Juan y Celía; abuelo, tios, primos y demás familia,
Ruegan a usted una oración por el eterno descanso de alma.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma de
Don Ramón Sancho Calvo
Secretario de los Ayuntamientos de Riaguas de San Bartolomé y Alconada de Maderuelo
Que falleció el 21 de Diciembre de 1945
a los 62 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Los indicados Ayuntamientos en nombre de sus respectivos pueblos,
Suplican a todas las personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Alcaldía de Armuña

El día 15 de Enero próximo venidero y hora de las doce, se celebrará en esta Sala Consistorial la subasta de 713 pinos del monte de estos Propios, con el volumen de 905,675 metros cúbicos de madera y 7.446 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de noventa y ocho mil novecientos cuarenta y una pesetas noventa y cinco céntimos.

Los pliegos de proposición se ajustarán al modelo publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 157, del año actual, en donde se insertan las demás condiciones y se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles, de once a trece, hasta el anterior inclusive al de la subasta, en cuya Secretaría se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones durante los días y horas expresados. El depósito provisional para optar a la misma importa cuatro mil novecientos cuarenta y siete pesetas diez céntimos, y el rematante tiene obligación de reservar, con destino a la elaboración de traviesas para la R. E. N. F. E., 103,121 metros cúbicos de madera. La leña de copas no es objeto de subasta y la fianza definitiva a depositar, será el 10 por 100 del valor de la subasta.

Armuña, 28 de Diciembre de 1945.—El alcalde.

Alcaldía de Añe

El día 17 de Enero próximo venidero y hora de las doce, se celebrará en esta Sala Consistorial la subasta de 738 pinos del monte de estos Propios, con el volumen de 645,460 metros cúbicos de madera y 9,398 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de setenta mil seiscientos treinta y siete pesetas con ocho céntimos.

Los pliegos de proposición se ajustarán al modelo publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 157, del año actual, en donde se insertan las demás condiciones, y se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, todos los días hábiles, de once a trece, hasta el anterior inclusive al de la subasta, en cuya Secretaría se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones durante los días y horas expresados. El depósito provisional, para optar a la misma, importa tres mil quinientas treinta y una pesetas ochenta y cinco céntimos y el rematante tiene obligación de reservar, con destino a la elaboración de traviesas para la R. E. N. F. E., 116,182 metros cúbicos de madera; la leña de copas no es objeto de subasta y la fianza definitiva a depositar será el 10 por 100 del valor de la subasta.

Añe, 29 de Diciembre de 1945.—El alcalde, Eugenio Andrés.

†
EL SEÑOR
D. RAMON SANCHO CALVO
Secretario de Ayuntamiento
Falleció en Riaguas de San Bartolomé (Segovia)
el 21 de Diciembre de 1945
a los 62 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su afligida esposa doña Felisa Nuño de Diego; hijos María de la Encarnación, María de los Angeles, María del Carmen, Félix, Mariano y José-Luis Sancho Nuño; hermanos doña Dolores y doña Irene Sancho Calvo; hermanos políticos don Laureano Sanz (secretario), don Blas, doña Concepción, doña Juanita y doña Prudencia Nuño de Diego, don Félix Miguel Sigüero (comandante de Artillería), don Mariano Martín Martín (capitán de Artillería), don Paulino Gadea Arranz y doña Agustina García Holgueras; sobrinos, y demás familia,
Participan a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, a la vez que les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El puerto sevillano será uno de los más importantes de España

Quando las grandes obras que se realizan estén concluidas aumentará su tráfico y arribarán buques de gran tonelaje

Millares de obreros hallarán trabajo, absorbiendo casi todo el paro

Sevilla, 31.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha regresado de Madrid, donde asistió, como procurador en Cortes, a la sesión plenaria del pasado día 29. Aprovechó el viaje para gestionar en distintos ministerios cuestiones de gran interés para Sevilla. Con el alcalde, que también estuvo en Madrid días pasados, y que ya se encuentra de vuelta, visitaron al ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladrada, interesándole la aprobación de los créditos necesarios para desarrollar un proyecto de gran trascendencia, que beneficiará enormemente los intereses públicos de Sevilla. Se trata del proyecto de la dársena

y desviación del río Guadalquivir por detrás del barrio de Triana. Cuando estas grandes obras estén concluidas, el puerto sevillano será uno de los más importantes de España, porque aumentará su tráfico y se hará asequible el arribo de buques de gran tonelaje. Además, en las obras que comprende este ambicioso proyecto, podrán encontrar trabajo millares de obreros, y esto absorberá casi por completo todo el paro forzoso, y, por último, Sevilla y el barrio de Triana quedarán eficazmente defendidos contra las avenidas del río Guadalquivir, que provocan inundaciones.

El Ayuntamiento tiene el máximo interés en la pronta resolución de este proyecto, con el que será defendida contra las inundaciones una extensa zona de terreno que acaba de comprar en el lugar conocido por Los Remedios, al otro lado del río, para realizar en su día las instalaciones definitivas de la feria y exposiciones permanentes de productos agrícolas y labores de artesanía e industriales. Sesenta y seis millones de pesetas, en cifras redondas, han sido calculados para la ejecución total de este gran proyecto.

Cihang-Kai-Chek desea formar un Gobierno de coalición

Estudia la propuesta de armisticio de los comunistas chinos

Chung-King, 31.—El mariscal Chiang-Kai-Chek ha dirigido un mensaje al pueblo chino, con motivo de fin de año, en el que ha expresado su deseo de formar un Gobierno de coalición. El mariscal pidió verdadera unidad, lograda por la sinceridad y completa franqueza. Agregó que continúa estudiando la propuesta de armisticio de los comunistas chinos y que su Gobierno está dispuesto a admitir en él a los jefes de los diversos grupos políticos, sin condiciones. Será preciso, naturalmente, que los partidos que sean admitidos en el Gobierno no posean ejércitos autónomos.—Efe.

Disturbios en París a causa del pan

La gente trata de proveerse antes de que empiece el racionamiento

París, 31 (7 t).—Largas colas de público impaciente se formaron ante las puertas de las tahonas y panaderías de París, después de los desórdenes causados ayer en la pugna para obtener pan sin racionar, y que causaron numerosos encuentros violentos y la destrucción de muchos escaparates. Hoy es el último día, antes de la reanudación del racionamiento de pan, que será inferior en cincuenta gramos al que existía el primero de Noviembre, cuando se puso venta libre. En numerosos casos tuvo que intervenir la Policía.

Quedan sin efecto las restricciones de energía eléctrica en la zona Centro-Levante

Madrid, 1.—La Delegación Técnica especial para la regulación y distribución de energía eléctrica en la zona, ha facilitado la siguiente nota:

«Vista la posibilidad de mantener normalmente el suministro de energía eléctrica a la zona Centro-Levante, y de acuerdo con la autorización concedida por el ministerio de Industria y Comercio, esta Delegación Técnica especial, hasta nueva orden y mientras se mantenga el caudal de los ríos, deja en suspenso las normas dadas sobre restricción, y en libertad, por tanto, a los usuarios que tengan contratos de suministro con las empresas Hidroeléctrica Española, Unión Eléctrica Madrileña, Saltos de Alberche, Eléctrica de Castilla, Riegos de Levante, L. U. T. E. y sus distribuidoras y revendedoras para consumir la energía que tengan por conveniente.»

"The Tablet": Es ridículo que ciertos países que tienen sobre sí graves problemas, traten de discutir el futuro de España

(Viene de la página 1)

rio publica también un suelto informando que el Gobierno español ha ofrecido hospitalidad y manutención para 50.000 niños europeos desvalidos.—Efe.

Nota dictada por Rusia

Washington, 31.—En su sección de cartas al director, «The Washington Post» publica un escrito que firma un tal Bennett, protestando por los ataques de ese periódico contra el régimen de Franco. «La nota que ha enviado Franco a los Gobiernos de Londres y Washington—afirma—ha sido dictada por Rusia».—Efe.

Un anciano español que vivió treinta y ocho años entre los moros

Fué confidente español y amigo del hermano de Abd-el-Krim, indultándole el Rey por sus servicios en la toma de Alhucemas

Cartagena, 21.—Vive en la localidad de Las Palmas un anciano, Tomás González Beltrán, que estuvo treinta y ocho años entre los moros. Fué amigo de Mohamed el Krim, hermano del famoso presidente de la República del Rif. Por un delito de sangre, Tomás González fué enviado, al penal de Ceuta, de donde desertó, pasándose a los moros. Allí se dedicó a arriero y casó con la hija de un caid. En el naufragio del cañonero «General Concha» auxilió a dos supervivientes naturales de El Ferrol, a los que ocultó en un poblado y entregó después a los españoles. «Cuando Abd el Krim se constituyó en presidente de la República del Rif, su hermano Mohamed fué nombrado ministro de la Guerra. Yo tenía gran amistad con él—manifestó—, y como me consideraba un español renegado, no tomaba precauciones en mi presencia. Fué encargado varias veces para introducir convoyes de víveres y medicamentos en Ardif. Allí hice amistad con muchos moros, y como conocedor del terreno, en la toma de Alhucemas presté buenos servicios, y acabé de ganarme el indulto, que me concedió el rey».

El doctor Arruga ha llegado a Lisboa procedente de Estados Unidos

Lisboa, 31 (5 t).—En el avión de la línea Nueva York-Lisboa, de la Panamericana, ha llegado a la capital portuguesa el eminente oftalmólogo español, don Hermenegildo Arruga, que en representación de España asistió a un Congreso médico de su especialidad, celebrado en Buenos Aires. El doctor Arruga saldrá hoy para España.—Efe.

Conatos de resistencia activa a la ocupación de Corea

Ha sido impuesto el toque de queda

Nueva York, 31.—El teniente general Hodge, jefe de las fuerzas norteamericanas en Corea, ha impuesto el toque de queda a las ocho de la noche para todos los estadounidenses, civiles y militares, que se hallan en el país, comunican de Seul a la Agencia United Press. Ha habido algunas manifestaciones de resistencia activa a la ocupación y se teme una huelga general.

Préstamo de 20 millones a la Diputación de Ciudad Real para obras públicas

Ciudad Real, 31.—El presidente de la Diputación ha firmado en Madrid la escritura de préstamo por el Banco de Crédito Local de España, a la Corporación provincial, de veinte millones de pesetas, que se destinarán a la mejora de carreteras y caminos vecinales, ampliación de los Establecimientos de Beneficencia y conversión en pequeños propietarios de los campesinos modestos. Las condiciones del préstamo son muy beneficiosas para la Diputación provincial, y la entrega de la suma, que se hará rápidamente, permitirá iniciar en seguida las obras proyectadas.—Logos.

Los cambios de estación influyen en la salud del niño. Vigila su alimentación y su vestido.

El secreto de la fuerza atómica no será revelado sin garantías

(Viene de la página 1)

vayan en contra de la paz y seguridad. Los tres Gobiernos han invitado a Francia, China y Canadá a unirse a nosotros para presentar la resolución proyectada a la Asamblea de las Naciones Unidas.

La cuestión persa

Los ministros de Asuntos Exteriores llegamos a un acuerdo en todas las cuestiones importantes incluidas en el programa, excepto la de Persia. En un momento pareció que convendríamos la formación de una comisión tripartita para considerar el problema persa, agravado por la presencia de tropas aliadas en el país. Desgraciadamente, no pudimos ponernos de acuerdo. No deseo reducir la importancia del problema; le concedo la importancia que tiene y debo hacer constar que no estoy desalentado. Espero que el intercambio de opiniones conduzca a un nuevo estudio de las graves cuestiones pendientes y es posible que de ese estudio surja una solución.

Esperanza para los pueblos cansados de la guerra

Ninguno de los puntos sobre los cuales se llegó a un acuerdo fué omitido en el comunicado publicado el viernes pasado. Los acuerdos logra-

dos deben llevar la esperanza a los pueblos cansados de guerra. Facilitarán la firma de los tratados de paz necesarios para evacuar las tropas de las zonas ocupadas, y que sólo mediante esta evacuación podrán los pueblos iniciar su tarea de reconstrucción. Y es preciso tener en cuenta que únicamente con la reconstrucción económica de otros países podrán los Estados Unidos garantizar su trabajo integral y la prosperidad de sus capitales en un mundo tan íntimamente entrelazado.

Debemos darnos cuenta de que las conferencias internacionales no tienen por finalidad proporcionar éxitos personales a los estadistas que participan en las mismas, sino que tienen como fin el ajuste de las relaciones sociales y humanas, tan sumamente delicadas, entre los diversos Estados. Tanto los asuntos internacionales como los nacionales necesitan para su resolución una abierta y franca discusión y comprensión mutua. La Conferencia de Moscú—dijo finalmente Byrnes—ha servido para lograr una mejor comprensión mutua, y no debemos abandonar nuestros esfuerzos. Con perseverancia, buena voluntad y tolerancia hemos de esforzarnos todos en establecer y mantener una paz justa y perdurable.»

Reunión del Pleno de la Junta interministerial del paro

Madrid, 1.—Por orden del ministro de Trabajo y bajo la presidencia del comisario nacional del Paro, don Rafael González Gallego, se ha reunido en la tarde de ayer el pleno de la Junta, asistiendo los representantes de los organismos siguientes: Dirección General de Arquitectura, Dirección General de Sanidad, Regiones Devastadas, ministerio de Hacienda, Delegación de la Intervención General de la Administración del Estado, ministerio de Obras Públicas, ministerio de Industria y Comercio, ministerio de Agricultura, ministerio de Trabajo, Instituto Nacional de Previsión, Instituto Social de la Marina, Instituto Nacional de la Vivienda y Delegación Nacional de Sindicatos. El Sr. González Gallego dio cuenta de la labor desarrollada por la ponencia ejecutiva, mostrando gráficos, estadísticas y otros datos de interés, sobre las características de los problemas más fundamentales que afectan a la Junta, como son el de mitigar el paro involuntario y dar solución a la grave escasez de viviendas para la clase media. Se estudiaron diversas consultas e interpretaciones a la ley de 25 de Noviembre de 1944, algunas de las cuales serán objeto de sucesivas reuniones por la importancia de las mismas. Por último, el señor comisario ro-

gó a todos los asistentes prestarán la mayor atención a estos problemas aportando datos y formulando cuantas sugerencias estimasen procedentes, porque todo ello redundará en el afianzamiento de nuestra magnífica política social.

Palestina vuelve a la normalidad

Jerusalén, 31 (5 t).—Toda Palestina, excepto Jerusalén, ha vuelto a la normalidad, y se cree que posiblemente se levantará hoy el toque de queda. Los servicios telefónicos se han reanudado para algunos abonados. En la mañana de hoy, millares de personas se echaron a la calle para disfrutar del primer día soleado que se ha presentado desde que se levantó el toque de queda para las horas de luz natural.—Efe.

En el Frente de Juventudes se ha recibido el siguiente telegrama: «Llegaremos noche del 5, como todos los años, para repartir juguetes entre los niños pobres de esa capital.—Melchor Gaspar Baltasar.»

CASA AMALIO RESTAURANTE
donde mejor se come
Calle de Pozas, 10 Teléfono 26710
(Próximo a calle del Poz) MADRID
a 50 metros de estación metro Noviciado
Desea a su clientela y amigos muy felices Pascuas y próspero Año Nuevo

Comunidad de Villa y Tierra de Pedraza SUBASTA

El día 9 de Enero próximo y hora de las doce de su mañana, en el salón de actos de esta Comunidad, sita en la plaza Mayor de esta villa, bajo la presidencia de la misma y señor delegado que le sustituya, con asistencia de un empleado del ramo de Montes y del señor notario del partido, que dará fe del acto, tendrá lugar la subasta de VEINTICINCO MIL DOSCIENTAS TREINTA Y CUATRO LATAS (25.234), que cubican NOVECIENTOS CINCO METROS CUBICOS Y DOSCIENTOS VEINTE DECIMETROS DE MADERA (905,220), procedentes de las entresacas realizadas en los tramos V del Cuartel A, Sección 1.ª; I del Cuartel B, Sección 1.ª; III del Cuartel A, Sección 2.ª; IV del Cuartel A, Sección 2.ª; III del Cuartel A, Sección 3.ª, y IV del Cuartel A, Sección 3.ª, del monte número 198 del Catálogo, denominado «Pinar de Navarria», sirviendo de tipo de tasación la cantidad de NOVENTA MIL QUINIENTAS VEINTIDOS PESETAS (90.522), con sujeción al pliego general de condiciones de maderas, publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 125, de fecha 18 de Octubre de 1943, y el de condiciones facultativas y económicas formulado por esta entidad.

La subasta será por el sistema de pliegos cerrados que al final se inserta, no admitiéndose aquellas proposiciones que no cubran la tasación y que no estén escritas en papel de la clase 6.ª, o su valor 4,50 pesetas. Para tomar parte en la subasta de referencia será imprescindible consignar previamente el 5 por 100 de la tasación, cuya operación puede hacerse al mismo tiempo de presentar el pliego. Dará comienzo a las doce en punto de su mañana y durará treinta minutos, a partir de esta hora, en cuyo lapso de tiempo pueden presentar los pliegos conteniendo proposiciones. Transcurridos los treinta minutos mencionados, se procederá inmediatamente por la Mesa y públicamente a la apertura de los presentados, de los que se dará lectura en voz alta. El que resulte rematante vendrá obligado a ingresar en la cuenta corriente del Distrito Forestal de Segovia, aparte del 10 por 100 para mejoras, el importe de los jornales invertidos en la entresaca, que asciende a VEINTINUEVE MIL TRESCIENTAS SESENTA Y CINCO PESETAS Y CINCUENTA Y SIETE CENTIMOS (29.365,57), cantidad que se descontará del 90 por 100 a la entidad propietaria. Igualmente vendrá obligado a ingresar en la Habilitación del Distrito Forestal el importe del presupuesto de gestión técnica, que asciende a DOS MIL SETECIENTAS CINCUENTA Y SIETE PESETAS Y OCHENTA Y TRES CENTIMOS, además del aumento que éste experimente por el resultado de la subasta. Si la primera subasta quedara desierta por falta de licitador, se celebrará la segunda en el mismo lugar y en iguales condiciones, el día 16 de Enero del mismo mes y a la misma hora. Serán de cuenta del adjudicatario todos cuantos gastos se originen, tales como suplidios, reintegros, derechos reales, anuncios de subasta y daños que sean ocasionados por su causa en el monte. Las proposiciones se formarán con arreglo al modelo que se pone a continuación.

Pedraza, 3 de Diciembre de 1945.—El presidente, José Pascual.

MODELO DE PROPOSICION
Don....., mayor de edad y vecino de.....
enterado del anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día..... de 1945, para la subasta de 25.234 latas, que cubican 905,220 m. c. de madera, procedente de las entresacas realizadas en los tramos V del Cuartel A, Sección 1.ª; I, del Cuartel B, Sección 1.ª; III, del Cuartel A, Sección 2.ª; IV, del Cuartel A, Sección 2.ª; III, del Cuartel A, Sección 3.ª, y IV del Cuartel A, Sección 3.ª, del monte número 198 del Catálogo de los de utilidad pública, denominado PINAR DE NAVARRIA, se comprometo, con sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que han de servir de base a la misma, a llevar a cabo dicho aprovechamiento por la cantidad de..... pesetas (en letra).
(Fecha y firma del proponente).

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Luis Nieto García
ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana
SAN FRANCISCO, 23, 3.º
Aviso: Calle Daoiz, 2, pral. izqda. (Censura Sanitaria S. G. 67.)

E. FERNANDEZ DIVA
Cirujano militar diplomado
CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 58 Teléfono 21
(Censura Sanitaria S. G. 11.)

Doctor E. Rebolla
Médico forense y de la Beneficencia por oposición
CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA
Rayos X, Diatermia-Electroterapia Luz ultravioleta
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Colón, 9. Teléfono 17
(Censura Sanitaria S. G. 47.)

Luis Sirera
MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 115 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16.)

Aparatos NOTTON
para contención de hernias
El médico don Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes.
Consulta diaria: Cervantes, 38, pral. Segovia, Teléfono 437
(Censura Sanitaria S. G. 1.)

Academia de Corte y Confección sistema Alfonso
Patentado
Directora:
Ricarda de Andrés
Carretas, 4, segundo.

eliz salida y entrada de año desea a sus distinguidos clientes, amigos y público en general
López Alba
Santa Eulalia, 9. Segovia. Teléfono 365.

hispano olivetti
Dispongo de todos los modelos para servir en el día
Tomo a cuenta máquinas viejas
Concedo facilidades de pago y atiende a los clientes en sus mismos puntos de residencia
Necesito buenos agentes en los pueblos de importancia
Alberto González Gómez
San Francisco, 23 Teléfono 292 Apartado 22

Pensión Chiclanero
Avenida José Antonio, 67
Teléfono 23813 Madrid
Desea a sus amigos y clientela en general un feliz Año Nuevo.

MOVIMIENTO POLITICO DEL AÑO

(Viene de la página 1)

de su política, Franco, al iniciar la tercera etapa de las tareas de gobierno, renueva las bases nacionales, espiritual y social que constituyen sus tres preocupaciones, siempre patentes en los últimos discursos, que, durante el año, ponen en contacto al Caudillo con su pueblo.

Nueva era de lo social

Así, por ejemplo, el 20 de Mayo en Valladolid recordaba que, como en varias ocasiones había advertido, estábamos en una nueva era de lo social, «o se realiza bajo el signo del Evangelio o serían la hoz y el martillo las que presidieran sobre las ruinas morales y materiales de las naciones». Y, ante el Consejo de Estado, afirmó el 2 de Julio: «Busco en nuestro pasado glorioso e histórico las bases de las instituciones, que renovadas y remozadas con todo aquello que la vida moderna exige, ofrezcan a la nación garantías indispensables para su prestigio y su grandeza, en esta constante autolimitación del poder que, desde el término de la guerra, vengo practicando».

Condiciones únicas de España

Tales antecedentes avalaron el signo del Movimiento político enunciado y justificando la fe de los españoles en las esperanzadas palabras de Franco, en la Escuela Superior del Ejército, dirigió ya a mediados de Octubre, a sus generales y jefes:

Tal vez España por haber tenido que hacer un profundo examen de conciencia al término de su Cruzada, habiéndose orientado por el camino espiritual del Evangelio y haber permanecido neutral en esta gran contienda, con sus simpatías puestas en cuanto representase la defensa de la civilización cristiana, se encuentra en condiciones únicas para descubrir y trabajar sobre las lecciones de la gran conflagración mundial.

Esto en cuanto a lo político. Y en cuanto a lo social:

«Por encima de todas las doctrinas políticas con las cuales se quiere vestir la propia conveniencia, existe un hecho que desde hace medio siglo viene imprimiendo carácter a la evolución política de las naciones y que ha sido el motor de los grandes movimientos modernos: el anhelo por la justicia social de las clases más numerosas».—Cifra.

Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio "Corazón de María"

Celebrarán en el salón del Colegio para los socios, y cuantos antiguos alumnos deseen serlo, los siguientes actos:

CONFERENCIAS CULTURALES LOS DIAS 2, 3, 4, y 5 DE ENERO DE 1946

- 1.º El Hombre y la Ciencia. R. P. José Alonso.
- 2.º El Hombre y la Fe. R. P. Paulino Bueno.
- 3.º El Hombre y la Vida. R. P. Jerónimo Gómez.
- 4.º Jesucristo, la Santidad y el Hombre. R. P. Aristónico Ursa.

A las ocho de la tarde

DIA 6. ANIVERSARIO DE LA FUNDACION

- A las 9,30, misa y plática, por el P. Ursa, y motetes.
- A las 10,30, desayuno en los locales del Colegio.
- A las 11,30, asamblea general y elección de Junta directiva.
- A las 12,30, reparto de prendas de vestir.

NOTAS.—1) Se encarece la puntual asistencia a los actos. 2) Los antiguos alumnos necesitados que deseen alguna prenda de vestir para sí o sus familiares pueden pasarse por la portería de los Padres Misioneros de doce a una de la mañana, y de seis a siete de la tarde, hasta el día 4. 3) Quedan invitados a estos actos todos los antiguos alumnos de los Padres Misioneros, aunque no hayan dado todavía su nombre a la Asociación, si desean darle.

SANGARCIA

El próximo viernes, día 4, se celebrará el mercado mensual de ganado

En meses sucesivos continuará celebrándose los días 4 de cada mes

RADIO-VILLA

Construcción y reparación NUEVOS MODELOS 1946 en radio y amplificadores Plaza de Franco, 22. SEGOVIA Teléfono 486.

Balance retrospectivo de un año de actuación nacional

(Viene de la página 1)

rómico, evolución política y política social. Trataré, en la forma concisa a que impelo un resumen periodístico, de fijar algunos conceptos e ideas en torno a esos tres genéricos problemas nacionales.

REAJUSTE ECONOMICO.—Ya, antes de clausurarse la guerra europea, en la etapa precursora de la paz, España fué un ejemplo evidente de la marcha recuperadora. Corregidos los efectos más graves de la inevitable repercusión de la contienda, el índice de elevación de los precios, sin ser totalmente enmendado—lo que fuera hazaña ilusoria en un país no autárquico—se frenó. Y más que eso, con trascendencia sintomática, se consiguió un estado de abundancia, que han sido admiración de los que nos visitaron, España, según todos los objetivos dictámenes, se ha constituido en excepción. No es su espectáculo actual el que ofrecen la mayoría de los países, sacudidos violentamente por la terrible herencia de la conflagración. Las industrias han prosperado, ha habido nuevas y cuantiosas inversiones del peculio privado, y si no se llegó a plenitudes de más volumen, fué porque la situación internacional continuó su proyección de dificultades y por la pertinacia de la

La niebla paraliza en Londres millares de autos y camiones

Londres, 31 (5 t.).—La más intensa niebla que se ha conocido en muchos años en esta capital, ha paralizado millares de coches, taxis, ómnibus y camiones en la región londinense y ha provocado un gran retraso en el horario de trenes de anoche y esta mañana. La niebla viene acompañada de una gran helada que descendió sobre Londres en cuestión de minutos.

La Jefatura de Policía ha dado orden a las patrullas establecidas a este fin para que lleven luces que puedan orientar a los peatones, ya que aun los más expertos conductores de coches se han visto obligados a detenerse.—Efc.

sequía, como no se hubiera registrado a lo largo de un siglo, lo que causó daños irreparables en la agricultura y en el funcionamiento normal de las industrias. Lo primero, por la ausencia de los riegos, tan necesarios para la vida del campo. Lo segundo, por la forzosa contracción de la energía eléctrica, savia y sostenimiento de toda la actividad fabril y de producción. Pero, con todo, ha habido un ritmo de elevación, de notorios progresos. Y ese incremento provechoso se manifiesta en la situación general del comercio, particularmente en el exterior, y ha permitido que por primera vez, después de muchos años, hayamos liquidado la balanza exterior con saldo favorable. Desde la república, todos los años, la liquidación se cerraba con déficit. La superación ha sido factible porque hubo una mayor cuantía de producción. Las materias importadas han tenido menos volumen. Y las exportaciones aumentaron. Este es el mejor resumen—el más exacto—que se puede formular.

EVOLUCION POLITICA.—En ningún momento ha negado el Caudillo que en las trayectorias del Movimiento se hallaba la previsión de producir, en los períodos y fases, que más convinieran, las sucesivas evoluciones de carácter político. No por influjo de presiones extrañas, ni por acedmo a otras voluntades, sino por cumplimiento estricto de un programa que se articuló consciente y premeditadamente. Y este año ha sido el de los primeros pasos decisivos, jalones de la reforma que se ha de llevar a cabo. El Fuero de los Españoles es la ley fundamental, en el desarrollo de los planes. Como complemento, se dictó la de reforma del régimen de Administración local, con otras accesorias, que contribuyen a la tarea de estructurar el nuevo Estado. Y con todo esto, el anuncio de elecciones para la constitución de los nuevos Municipios, las ya efectuadas en la órbita sindical, como punto y aspecto culminante, hay que recordar la solemne declaración de Franco en el sentido de que España irá a su régimen tradicional, con la vuelta a la institución monárquica. Estas son las previsiones que el Caudillo ha establecido y de las que se deduce el explícito propósito de llevar a cabo la evolución que en ningún instante fué negada.

POLITICA SOCIAL.—Es el capítulo de más trascendencia, y el que pudiera denominarse definidor de todo un año, de los que constituyen el nervio y la fisonomía de una actuación. Sin hipérbolo puede decirse que el signo social es el del Movimiento. Una sucesión de normas y disposiciones, la creación o el desarrollo de seguros sociales que nunca se habían practicado, las regulaciones de trabajo, integran toda una política. Como ha dicho el Caudillo en Badajoz, no se ha venido a dejar hacer, sino a hacer, y más primordialmente, a corregir el retraso de un siglo, que se caracterizó por la falta de la justicia social. El Movimiento aspira a instaurar ese espíritu de justicia, y que las clases vivan armónicamente suprimiendo la táctica de lucha que preconiza el marxismo. No hace falta destruir la propiedad, ni anular el espíritu de ahorro. La actividad privada es el fundamento de la prosperidad nacional. Y los avances se realizan en conexión con esos principios y con sometimiento a lo que autoriza la economía general, a la que todos los estamentos se deben. Con la existencia de cuantiosas dificultades, se ha hecho tanto, que es posible—en sumisión a una verdad invulnerable—afirmar que en esta etapa se ha conseguido lo que en muchos lustros anteriores no se intentó siquiera. La relación pormenorizada de los preceptos invadiría las columnas de todo un número de periódico. No es necesario hacer esas citas en detalle. La tónica es bien visible. En los campos españoles se advirtió, a través de los tiempos, más acusadamente que en las ciudades, el abandono de problema humano y cristiano tan esencial. Y ya ha llegado la reparación. No otro es el significado de la presencia y las palabras de Franco ante las multitudes extremeñas. Una obra de fecunda

continuidad demuestra que no se trata de esporádicas preocupaciones. El Instituto de Colonización, las leyes de parcelación y arrendamiento, todo lo que, de modo efectivo, se ha venido implantando constituye la línea ininterrumpida de la actuación social agraria.

He aquí, en síntesis, lo que se puede considerar como más cabal resumen en el año transcurrido. Si nos desviásemos hacia otras acotaciones—la sanitaria, la docente, la de reconstrucción material, la de un programa de construcciones navales, etc.—habría para muchas reflexiones. Queda lo reseñado como expresión, en conjunto, de lo que fué 1945 en el destajo incansable y creador del nuevo Estado.

La Sección Femenina llega con su labor a todos los lugares de la Patria. A los pueblos más lejanos llegan las Divulgaciones Rurales, que llevan normas de salud y vida y ayudan con su labor a que se salven muchas existencias de seres españoles

Entrega del primer grupo de viviendas protegidas en Mondragón

Dieciocho millones de pesetas para obras provinciales en Málaga

San Sebastián, 31.—En la villa de Mondragón ha tenido lugar la entrega de las llaves del primer grupo de viviendas protegidas, construido en Guipúzcoa por la Jefatura provincial de la Obra Sindical del Hogar. Para hacer la entrega de las llaves se trasladaron a la citada localidad el gobernador civil, el delegado sindical provincial, el asesor de la Delegación provincial Sindical, el jefe provincial de la Obra Sindical del Hogar y el personal técnico de la citada Jefatura, siendo recibidos por el alcalde y demás autoridades de Mondragón. En la iglesia parroquial se celebró una misa rezada, a la que asistieron las autoridades y numeroso público, trasladándose luego al sitio donde ha sido construido el grupo de viviendas protegidas, que son hermosas y están dotadas de toda clase de comodidades. El párroco de Mondragón procedió a la bendición de las viviendas, y seguidamente se hizo la entrega de las llaves a los ocupantes de los pisos, pronunciando breves y elocuentes palabras el jefe provincial de la Obra Sindical del Hogar, señor Sagarzazu.

Importantes obras en Málaga

Málaga, 30.—La Diputación provincial ha aprobado varios acuerdos importantes, entre ellos destinar 18 millones de pesetas para distintas obras de la provincia, tales como caminos vecinales, obras de beneficencia y aumentos de sueldo a todos los empleados.

El año de la paz

(Viene de la página 1)

hostilidades por parte de la Unión Soviética, decieron al Japón a precipitar su decisión, y en los primeros días de Agosto inicia, utilizando los buenos servicios del Gobierno de la Confederación Helvética, las gestiones precisas para conseguir un armisticio, que fué firmado en aguas de la bahía de Tokio, a bordo del acorazado norteamericano «Missouri», por el ministro de Asuntos Exteriores del Japón y el general Douglas Mac Arthur, que presidia a las demás representaciones de las Naciones Unidas.

250.000 millones de libras ha costado la guerra

Si las pérdidas humanas y culturales no significaron nada al buen sentido de las gentes, con ser tan aterradora, la elocuencia de las cifras que acusan las pérdidas económicas, bien debiera moverlas a reflexionar sobre lo cara e inútil que resulta la guerra, cuyos gastos se han evaluado en 250.000 millones de libras esterlinas (sin incluir las destrucciones), cifra que, como ha dicho un destacado economista, hubiera bastado para repartir a cada uno de los habitantes del mundo 125 libras, o sea unas 5.500 pesetas.

España colabora en las necesidades de la paz

La liquidación de la guerra no ha terminado con todos los dolores que ha causado a la humanidad: quedan los desagradables problemas de los desplazados, de las minorías étnicas, los pobres niños desvalidos (para los que España ha ofrecido el consuelo de su hospitalidad, dentro del límite de sus posibilidades), los ancianos y el frío trágico de un invierno en el que escasean los alimentos y los combustibles.

Un desgraciado rastro de la guerra

Quedan, por otra parte, las responsabilidades. Han sido célebres los procesos por crímenes de guerra de Auschwitz y Belsen. En Bulgaria fueron condenados a muerte por un Tribunal popular y ejecutados, como «delincuentes de guerra», los ex regentes Príncipe Cirilo de Sajonia-Coburgo-Gotha, profesor Filoff y general Michoff, así como numerosos ex presidentes y ex ministros, algunos de los cuales aceptaron el cargo con el exclusivo fin de negociar la paz de su país. En Francia fué condenado a muerte el mariscal Felipe Pétain, pena que, por razón de la edad, le fué conmutada; la misma pena fué cumplida con el ex presidente Pierre Laval, acusados ambos de inteligencia

con el enemigo. En Hungría han sido condenados a la horca los ex presidentes Barossy y Szalassy, y está pendiente el proceso contra el ex presidente Imredy. En Noruega fué condenado y ejecutado Viskung Quisling, quien dió su nombre a todos los políticos que colaboraron con los ocupantes en todos los países invadidos. En Holanda lo fué Mussert. Y en Finlandia se ha seguido proceso contra el ex presidente del Consejo y ex ministro de su mandato, en virtud de las estipulaciones del Tratado de armisticio firmado con Rusia.

La reconstrucción material y política del mundo

La reconstrucción material del mundo es tarea más lenta. Existe el propósito de realizarla con decisión. En el orden político se ha iniciado con una nueva organización jurídica del mundo que trata de asegurar la paz.

Los Estados también acometen su reconstrucción política. Se han celebrado elecciones en Gran Bretaña, que han dado el triunfo a los laboristas; en Francia ha sido elegida una Asamblea constituyente, que determinará el signo futuro de la vecina República y a la que han sido llevados cuatro grupos políticos, casi de la misma fuerza: comunistas, socialistas, católicos y derechas; en Dinamarca, han triunfado los agrarios sobre los socialistas; en Yugoslavia y Bulgaria, que han elegido sin oposición a las listas de los Frentes Populares; en Austria, han triunfado los católicos, con mayoría absoluta; en Hungría, los pequeños propietarios frente a los comunistas, que sólo han logrado un 25 por 100 de puestos, y en Portugal, que con ausencia de la oposición, triunfó la Unión Nacional. Es muy importante subrayar el resultado de las elecciones en Austria y Hungría, pese a la ocupación soviética y a las sugestiones del mariscal Vorochilof. En Finlandia se han celebrado elecciones municipales, que no se celebraban desde 1936, reduciéndose en dos los puestos que ocupan socialistas y comunistas. En Brasil ha sido elegido presidente el general Dutra, cuya candidatura había aconsejado el ex presidente Vargas, que pasa ahora a la presidencia del Senado.

La reconstrucción espiritual

Mas la tarea de la perpetuación de una paz justa es empresa, más que de instituciones, de la voluntad de los hombres. En la realización de esa labor tendrán que inspirarse en la fuente de toda paz: en las doctrinas de Cristo.—Cifra.

Casa Fermín

TEJIDOS

CERVANTES, 35.

Desea a sus clientes y amigos un feliz y próspero año 1946

ESCADERIA

CANTABRICA

Desea a todos sus clientes de Segovia y su provincia y público en general

Una feliz salida de año 1945 y entrada 1946

ANIS
CON TAPON
IRRELLENABLE

G
CASTELLANA

LINIMENTO Dauro

Tonifica los músculos Imprescindible para todos los deportistas

Dice De Gaulle que en 1946 Francia ganará su existencia

Aún tendrá que vencer muchas dificultades

La presencia de los emigrados polacos en Londres ensombrece las relaciones de Inglaterra y Polonia

Ministros griegos en Londres
Londres, 1 (4 t.)—El primer vicepresidente griego y el ministro de Abastecimientos han llegado a Inglaterra en avión, procedentes de Atenas. Discutirán con el Gobierno británico los planes de la reconstrucción económica de Grecia. El jefe de la delegación de la Unrra en Grecia ha llegado con ellos, y también asistirá a las discusiones.—Efe.

Las relaciones anglo-polacas están ensombrecidas
Londres, 1 (4 t.)—La presencia de los emigrados polacos en Gran Bretaña ensombrece las relaciones entre este país y Polonia, según ha afirmado el jefe del Gobierno polaco, Eduard Osuska Morosi, en un anuncio hecho por radio Moscú. No podemos por

menos de ver con disgusto que no nos sea posible utilizar parte de nuestras fuerzas en la reconstrucción de nuestro país. Añadió que confiaba en poder organizar una Polonia soberana, fuerte e independiente, y que Polonia tratará de resolver por vía pacífica el problema inherente a las reclamaciones en la frontera checoslovaca.—Efe.

De Gaulle habla por radio
París, 1 (4 t.)—El general De Gaulle habló anoche por radio con motivo del fin de año. Entre otras cosas, dijo: Estamos convalientes, pero avanzamos cada día que pasa. En 1945 Francia supo ganar la guerra. En 1946 Francia sabrá ganar su existencia.

De Gaulle dijo que Francia había logrado su unidad, y recordó las penurias de la guerra y la paciencia con que la nación se había sobrepuesto a ellas. Hizo notar que Francia deberá aun vencer muchas dificultades y obstáculos, y terminó su disertación enviando un saludo a la unión francesa en todo el mundo.—Efe.

Terminan las pesquisas por los disturbios ocurridos en Palestina
Jerusalén, 1 (4 t.)—Han dado tér-

mino oficial las pesquisas llevadas a cabo con motivo de los acontecimientos del jueves pasado y los sabotajes realizados contra los cuarteles de la Policía. La Policía militar ha detenido alrededor de 400 judíos para someterlos a interrogatorio. Los detenidos han sido puestos en libertad condicional, manteniéndose detenidos únicamente a un corto número para ulteriores declaraciones.—Efe.

Persia lamenta su eliminación de la Conferencia de la Paz

Teherán, 1 (4 t.)—En una declaración conjunta referente a la Conferencia de Moscú, el primer ministro, Hakimi, y el ministro de Asuntos Exteriores, Abul Chast, se lamentan de que a Persia no se le permita tomar parte en la Conferencia de la Paz.—Efe.

Hacia una nueva flota británica antiatómica

Próximamente serán elaborados planes revolucionarios

Londres, 1 (4 t.)—El redactor naval del "Daily Mail" dice que en los próximos tres meses se elaborarán planes revolucionarios para la creación de la nueva Armada británica antiatómica. Estos planes serán presentados en Marzo por un Comité especial nombrado por el Almirantazgo. Afectará el informe a todas las ramas de la Marina inglesa, desde el reclutamiento y la instrucción hasta la táctica de batalla. Varios técnicos navales sostienen que la posesión de bases móviles en el Pacífico es la única forma de salvaguardar la flota contra un ataque. El informe del citado Comité decidirá si el acorazado "Vanguardia", de cincuenta mil toneladas, que está preparado para su lanzamiento a fines del mes actual, ha de ser el último acorazado propiamente dicho que construirá la Armada inglesa.—Efe.

EL DESCUBRIDOR DE LA PENICILINA EVITO QUE CHURCHILL PERECIESE AHOGADO CUANDO LOS DOS ERAN JOVENES

La familia del ex premier costó a Fleming la carrera de médico

Buenos Aires.—Una revista de esta capital publica la siguiente semblanza del descubridor de la penicilina:

«Alejandro Fleming, nieve en los cabellos, ojos vivaces, rostro enjuto, de facciones bondadosas, es el prototipo del hombre parco, reflexivo, habituado a las largas vigiliadas en los laboratorios, vigiliadas que agrisan la mirada.

El poeta rinde culto a la fantasía, a la metáfora. Fleming ha soñado también como el poeta, porque halló la poesía en la ciencia, en sus secretos recovecos, en sus inexplicables maravillas; halló la poesía en hacer bien a la humanidad y a sus semejantes, la más hermosa y más noble de las obras.

Nació en una granja rodeada de verdes praderas y de casucas que parecen de juguete. Se desarrolló en contacto con la naturaleza y su vida es el afán por desentrañar sus misterios y llegar a la fuente de la verdad, extrayendo de sus dones cuanto puede servir para mitigar el dolor.

Humilde ha sido su cuna y humilde sigue siendo. Ningún provecho pecuniario le ha reportado su labor incansante, fatigadora. Continúa siendo el mismo hombre de trabajo de sus años mozos.

El premio Nóbel ha significado para Fleming la recompensa a sus desvelos, pero también un acicate para su inquietud de sabio.

Fleming es hijo de un labrador. Era la manera del arado la reservada para él, no las placas ni los tubos de cultivo del médico bacteriólogo.

Una intervención suya en un accidente cambió el curso y los horizontes de su vida de futuro trabajador rural, como sus progenitores.

Salvo a un joven que estuvo a punto de ahogarse atacado por súbito calambre. Arrebatada a la muerte su presa, reintegrado el salvado a su hogar de Londres, los padres de éste quisieron agradecer al adolescente arrojado su gesto humanitario, en el que arriesgó su existencia. Inquirieron afanosos, y llenos de gratitud, qué deseaba aquel muchacho, lleno de nobleza, y así superjer que su sueño dorado era ser médico. Así llegó a las aulas universitarias, Fleming; por obra de una acción de amor al prójimo, costeados sus estudios por quienes tenían que agradecerle la vida de un hijo.

El joven a que Fleming salvó de ahogarse irremisiblemente, se llama Winston Churchill.

El labrador adolescente de la agreste Darvel de Escocia, se graduó con las más altas distinciones, entre ellas la medalla de oro de la Universidad londinense. Desde entonces se dedicó infatigablemente a los trabajos de laboratorio, atraído por las disciplinas científicas, rayanas en la especulación de la lucha contra el mal.

En 1929 hace Fleming su sensacional descubrimiento: la penicilina. Pero pasaron años antes de que los investigadores prosiguiesen a fondo y se valorase debidamente el hallazgo del tesoro bacteriólogo. En 1940 fueron comprobadas las propiedades de este medicamento y se iniciaron los tratamientos con la maravillosa droga. A partir de entonces, cada día que transcurre se van anotando nuevos triunfos, y el éxito corona los desvelos del denodado benefactor de la humanidad. Quince años justos después de su descubrimiento, cñe en su frente los laureles del premio Nóbel, culminación lógica y merecida de todos los honores que en ese lapso le fueron tributados, consagración de un sueño de bien. La humanidad entera le está reconocida. Tiene con él una deuda de vida.—A. I.

Perón anuncia la parcelación de 300.000 hectáreas entre los obreros en el Norte de la Argentina

Hoy pertenecen a famosos terratenientes

Buenos Aires, 1 (4 t.)—Perón ha anunciado en un discurso pronunciado en Jujuy, que dentro de poco tiempo más de trescientas mil hectáreas, pertenecientes a famosos terratenientes de dicha provincia del Norte del país, serán distribuidas entre los obreros.

En los círculos políticos se considera esta promesa de Perón muy importante para su campaña electoral en el Norte, como lo fué en el Centro argentino la del aumento de sueldos. Se añade que el Decreto de parcelación de tierras aparecerá pronto, patrocinado por el Consejo Nacional Agrario, y quizás sea sometido a la firma del Gobierno a fin de la presente semana.—Efe.

El general Rawson y otros jefes militares han sido indultados

Buenos Aires, 1 (4 t.)—Han sido indultados por el Gobierno de las penas que les fueron impuestas por infracciones militares o delitos políticos, el ex general de división, Arturo Rawson, el general de brigada, Olvado Bartolomé Martín, y los ex coroneles retirados Emilio Faccoiones, Bartolomé Juan Gallo, José Manuel Bellosó, Arnan Rubén Martínez y Rafael Angel López Jáuregui.—Efe.

Información militar

200 plazas de caballeros suboficiales cadetes en la A. de suboficiales

Madrid, 1.—El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército publica, entre otras disposiciones, la siguiente: Orde por la que se anuncia convocatoria para cubrir por concurso oposición doscientas plazas de caballeros suboficiales cadetes, en la Academia Militar de Suboficiales. Los exámenes darán comienzo el día primero de Junio. El plazo para la presentación de instancias termina antes de las veinticuatro horas del día 31 de Marzo próximo.—Logos.

Nombramiento de dos mariscales de la R. A. F.

Londres, 1 (4 t.)—Como recompensa y premio a los servicios distinguidos realizados durante la reciente guerra mundial en Europa, el mariscal del Aire, sir William Sholto Douglas, y el de la misma categoría, Arthur Trevers Harris, van a ser ascendidos a mariscales de la R. A. F. Harris, jefe supremo del Servicio de bombardeo, y Douglas, jefe supremo del Aire en Alemania, fueron con sir Arthur Tedder, los principales estrategas británicos en la guerra aérea contra Alemania. El rango de mariscal de la R. A. F. es el más alto que se otorga en el Cuerpo del Aire.—Efe.

Los leones siembran el terror en el Africa C. portuguesa

LISBOA, 1 (4 t.)—MANADAS DE LEONES SIEMBRAN EL TERROR EN EL AFRICA OCCIDENTAL PORTUGUESA. SEGUN COMUNICAN DESDE PORTO AMELIA. ORGANIZADA UNA BATIDA. EL CAZADOR ANTONIO MOREIRA LONGA LOGRO ABATIR A CUATRO LEONES.—EFE.

UN CANGREJ GIGANTE



El gigantesco cangrejo-araña, que vive en las costas japonesas a una profundidad hasta de dos mil pies, es el mayor animal dentro de la especie de las arañas, y puede alcanzar una longitud de punta a punta de sus extremidades, hasta de 3,5 metros. Nuestra foto presenta un hombre con uno de estos gigantes cangrejos.

Gran Bretaña y Siam han firmado hoy el tratado de paz

Mac Arthur promete al pueblo japonés mayor libertad

En Chungking se está negociando la paz en China

Murcia, 1.—Desde la madrugada llueve torrencialmente, alcanzando la lluvia a toda la región. Los pantanos han embalsado ya cuarenta y dos millones de metros cúbicos. La Comisaría de Aguas ha establecido un servicio de vigilancia para evitar que el desbordamiento de ramblas y riachuelos pueda producir daños. El Segura ha aumentado su caudal en varios metros a su paso por esta capital. El pantano que ha embalsado más agua últimamente es el de Fuensanta, que ha recogido más de quince millones de metros cúbicos. Debido a la abundancia de agua en las centrales, se han suprimido en esta capital todas las restricciones de energía eléctrica. Logos.

42 millones de metros llevan embalsados los pantanos de Murcia
Llueve torrencialmente en aquella región

ECONOMIA NACIONAL LA EPOCA DE LAS DESVALORIZACIONES MONETARIAS

Se están activando los trámites para que la mayoría de las naciones, después de haberse mostrado conformes con los acuerdos de estabilización monetaria de Bretton Woods, ahora que la paz ha llegado y es preciso movilizar esos acuerdos dándoles validez real, comienzan a firmar las convenciones, conscientes de lo que para cada una significa entregar a esos principios de estabilidad monetaria y de solidaridad con los acuerdos tomados en cuanto a moneda, a crédito y comercio internacional.

Habremos de recordar a los lectores que los acuerdos de la indicada conferencia significan, en primer lugar, comprometerse a no variar la moneda, a dejarla en libertad, a sujetarse a ciertos principios para introducir variaciones, eliminando los instrumentos de control de la moneda y de los movimientos de capitales, aparte de hacer la aportación al fondo de oro que servirá para constituir esta serie de regulaciones.

A punto de situarse en este terreno de una nueva ortodoxia monetaria, las naciones tienen que meditar sobre su actitud futura y especialmente sobre la imposibilidad en

que luego han de encontrarse para introducir modificaciones en sus paridades monetarias.

Es por esta circunstancia por lo que en estos últimos días se ha producido la desvalorización del franco en una fuerte proporción, precisamente, ya que la libra que costaba 200 francos, tendrá en adelante una paridad de 480. La desvalorización se ha hecho pública momentos antes de que Francia haga su declaración de adhesión a la política de Bretton Woods. Después, hubiera sido imposible proceder a esta devaluación considerando que la técnica de esos acuerdos únicamente autoriza a las naciones a producir oscilaciones en sus cambios de paridad del 10 por 100, sea para arriba, sea para abajo.

La devaluación tan fuerte del franco dice que ha sido producida por la conveniencia de alentar mayores posibilidades de exportación. El argumento se nos hace un poco acomodaticio, considerando que Francia tiene en estos momentos, y lo tendrá durante algunos años, una enorme necesidad de importación. La adquisición de las primeras materias que sus industrias necesitan para repetir sus «stocks» y producir la arrancada de sus regímenes más o menos normales de producción, la reposición general de la industria en utillaje, la misma normalización de los abastecimientos, crean a Francia una deuda flotante de divisas que será tanto más costosa de pagar en su importe capital o en sus intereses y amortizaciones si se consiguen a base de crédito, cuanto mayor haya sido la depreciación experimentada por el franco, a base del cual hay que pensar en ir pagando más tarde esas deudas.

Señalemos que, por el momento, es difícil decir si acertaron o no los franceses en la elevación de la paridad. Lo que no tiene duda es que el franco se desvaloriza por 16.ª vez. Y que el valor de la moneda francesa en el momento es la veintava parte de los momentos anteriores a la guerra de 1941. Asusta pensar la serie de lamentables consecuencias que esta reducción de paridad ha tenido que producir a cuantos franceses gustan de practicar las virtudes del ahorro.

Londres, 1 (4 t.)—Ha sido firmado hoy el tratado de paz entre Inglaterra y Siam, en Singapur. En nombre de Gran Bretaña firmó Denning, consejero político de lord Louis Mountbatten; por Aney, en representación del Gobierno de la India, y por el príncipe Vivanajay, en nombre del Gobierno siamés.

Denning, después de la firma, dijo que el acuerdo establece que Siam conserve su libertad y soberanía e independencia, y que en el futuro los acuerdos con Inglaterra y la India puedan negociarse libremente.—Efe.

Promesas de Mac Arthur al pueblo japonés

Tokio, 1 (4 t.)—El general Mac Arthur ha ordenado la suspensión de la enseñanza de Historia, Geografía y Etica japonesas en todas las instituciones educativas del país.

En una declaración con motivo del Año Nuevo, Mac Arthur se ha dirigido al pueblo nipón prometiéndole que está dispuesto a que goce de mayor libertad que hasta ahora. Ha llegado el Año Nuevo, y con él un nuevo día será ya resuelto por unos pocos. Las cadenas del militarismo, feudalismo y la reglamentación de cuerpo y alma, han sido eliminadas. El control del pensamiento y el abuso de la educación no existen ya. La eliminación de la esclavitud con carácter nacionalista significa la libertad del pueblo, pero al mismo tiempo impone el deber individual de pensar y actuar por cuenta propia, terminó diciendo el jefe supremo norteamericano.—Efe.

El plan de paz para China

Chung-King, 1 (4 t.)—En sus conversaciones con la delegación comunista en esta capital, los negociadores del Gobierno chino han presentado un plan de paz para China en el que se pretende que todas las hostilidades en el país deben cesar y las comunicaciones ferroviarias deben ser reanudadas. El Gobierno y el partido comunista nombrarían representantes para que conferencien con el general Marshall, enviado de los Estados Unidos en China, acerca de todos los asuntos que conciernen con la cesación de hostilidades.—Efe.

Mensaje de Chang Kai Chek

Chungking, 1 (4 t.)—En un mensaje dirigido al pueblo chino por el generalísimo Chang Kai Chek, con motivo del Año Nuevo, entre otras cosas ha dicho: «Si no podemos llevar a cabo el plan de la reconstrucción nacional no podemos esperar que China sea un país fuerte capaz de ocupar el lugar que le corresponde entre las naciones modernas del mundo.»

Detención de uno de los ejecutores de Mussolini

Se halla acusado de actividades fascistas

Roma, 1 (5 t.)—El periódico «Tribuna del Popolo» ha publicado una noticia según la cual un individuo que dice llamarse Sauro Gaese, que luchó como guerrillero bajo el apodo de Renzo, y que llegó a haber participado destacadamente en la ejecución de Mussolini, ha sido detenido por haber desarrollado actividades fascistas, pues según ha admitido fué capitán en las fuerzas aéreas de la República nazifascista formada después de la caída de Mussolini.—Efe.

FIGURAS DE ACTUALIDAD

FLORENCIO BUSTINZA, catedrático de la Universidad Central, actual en viaje de estudios, ha tenido una calurosa acogida en las Universidades de Columbia, Harvard y New York, entre otras, donde ha alternado con eminentes científicos norteamericanos.

DR. J. ROBERT OPPENHEIMER, director de los Laboratorios de Investigación Atómica norteamericanos, cuyas experiencias llegaron a cristalizar en las famosas bombas, que se emplearon contra el Japón. El secreto de la energía atómica, tan discutido en el mundo internacional, y que tanto recelos ocasiona, parece que será entregado al mundo aliado. Las primeras investigaciones de la energía atómica dirigidas por Oppenheimer se realizaron en Nuevo México (Estados Unidos).

MAURICE SCHUHMAN, secretario general del Movimiento Republicano Popular, de Francia, nuevo partido político que ha surgido tras la liberación de este país. Schuhmann, con el partido que representa, es una de las primeras figuras de la moderna política francesa, y miembro, sin cartera, del Gabinete del general De Gaulle.

Norteamérica celebró con gran entusiasmo su primer año nuevo de paz

1 500.000 personas se congregaron en Times Square, de Nueva York

Nueva York, 1 (4 t.)—Todo el país norteamericano ha celebrado con extraordinario entusiasmo su primer año nuevo de paz desde hace cinco años. En todas las ciudades, desde la de mayor población, hasta la más pequeña, lo mismo que en Nueva York, se lanzó la gente a la calle, llenando los restaurantes, clubs, cabarets, bares y círculos nocturnos. Se calcula que este año los norteamericanos han gastado más que en cualquier otra ocasión. La prosperidad general que ha dado a los ciudadanos la pasada guerra, dice la United Press, ha permitido a los neoyorquinos pagar de diez a treinta y cinco dólares por el privilegio de pasar la Noche Vieja en los clubs nocturnos, sin que ese precio diese derecho a la consumición. La Policía calcula en 1.500.000 personas las que se congregaron en Times Square para celebrar el fin de año.—Efe.

Una caja de plomo con el esqueleto de un supuesto personaje de la Edad Romana

Ha sido hallada en un pueblo de Ciudad Real

Ciudad Real, 1.—En el pequeño pueblo de Caracul, cuando se realizaban obras en un pozo, se ha hallado una caja de plomo de dos metros de longitud por setenta centímetros de ancho, que contenía un esqueleto que se supone pertenece a un personaje de la Edad Romana, pues el verano último fue encontrada allí mismo una olla que contenía monedas de plata romanas. También se ha hallado huesos de un caballo, lo que hace creer que el esqueleto pertenecía a un guerrero romano. Los restos conservan una finísima dentadura completa. La caja donde estaba depositado el esqueleto pesa doscientos setenta kilos.—Logos.